

# El Ideal Gallego

Año XXIX.—Número 8.765.—Avenida de Rubine, 10

LA CORUÑA, VIERNES, 17 DE AGOSTO DE 1945

Precio: 25 céntimos ejemplar

## "SERIA UN ERROR VOLVER A ENCENDER LA LLAMA DE LA GUERRA CIVIL EN ESPAÑA", dice Churchill

### El ex-Primer Ministro atacó a Laski, por pretender una intervención contra el régimen español

LONDRES, 16.—Como jefe de la oposición parlamentaria, Winston Churchill ha hecho una declaración en la Cámara de los Comunes, en la que subraya que en los primeros días de la conferencia de Potsdam él y el Presidente Truman aprobaron el plan que les sometieron los jefes del Estado Mayor combinado para librar grandes batallas y efectuar operaciones de desembarco en Malaca, Indias Orientales holandesas y la metrópoli japonesa.

"Sólo hace unos meses—prosiguió Churchill—se hicieron a toda velocidad y con enormes gastos los preparativos para llevar a cabo una gigantesca operación en el Extremo Oriente". El ex-Primer Ministro agregó que las operaciones planeadas significaban un esfuerzo nunca esperado.

Seguidamente se refirió a la bomba atómica y declaró que el éxito, superior a todo lo soñado, coronó esta "magnífica aventura de los aliados norteamericanos", y se negó a unir su nombre a quienes se opusieron al empleo de dicha arma. "Si los alemanes o los japoneses la hubiesen descubierta—afirmó—pueden estar seguros que la hubieran utilizado contra nosotros con la mayor crueldad. La bomba trajo la paz, pero el hombre es el único que puede conservar ésta. El secreto de este artefacto mortífero no debe transmitirse a otros países".

Agregó Churchill que el Presidente Truman y él aprobaron en Potsdam los planes militares para poner en movimiento fuerzas temibles y que posteriormente informaron a Stalin de que Inglaterra y Estados Unidos pensaban utilizar contra el Japón un explosivo de incomparable potencia. Dijo también Churchill que Stalin prometió entonces que Rusia declararía la guerra al Japón al cumplirse los tres meses de la capitulación de Alemania. "Por tanto—manifestó—no fue una simple coincidencia que la rendición de Alemania el 8 de mayo fuese seguida por la declaración de guerra de Rusia al Japón el 8 de agosto, sino un ejemplo más de la fidelidad y puntualidad con que el Mariscal Stalin y sus potentes Ejércitos cumplen sus compromisos militares".



WINSTON CHURCHILL

In insistió Churchill en que si los aliados no hubieran utilizado la bomba atómica, habrían tenido que sacrificar un millón de soldados norteamericanos y 250.000 ingleses en la invasión del Japón.

Se refirió a continuación a los asuntos de Europa y dijo de Polonia que "existen pocas virtudes que los polacos no posean". Subrayó que la democracia se encuentra sometida ahora a más pruebas que nunca. En lo que se refiere a política exterior, pidió que las notas más salientes sean la libertad y el juego limpio, "calidades tradicionales de Inglaterra".

#### CONTRA UNA INTERVENCIÓN EN ESPAÑA

En medio de grandes risas Churchill pidió que el primer Ministro Atiles declarase cuál es la autoridad del profesor Laski para hacer declaraciones sobre política exterior. Se refirió a España y dijo que sería un gran error volver a encender la llama de la guerra civil, al mismo tiempo que atacó con dureza a Laski por pretender una intervención contra el régimen español.

El ex-Primer Ministro previno también de que es posible que haya futuros desacuerdos entre los "tres grandes" en lo que se refiere a las cuestiones de Europa central y oriental, y condenó la frontera occidental de Polonia, al afirmar que no es suficientemente buena para el futuro de Europa. "Creo—dijo—que se ha cometido una equivocación en lo que el Gobierno provisional de Polonia ha sido parte activa, al adelantar la frontera mucho

(CONTINUA EN TERCERA PLANA)

## "España sólo piensa en servir los principios de una vida internacional pacífica"

### Pa'abras del Embajador español en Estados Unidos

WASHINGTON, 16.—Por diferentes emisoras de radio se han difundido hoy unas elocuentes palabras pronunciadas ayer por el Embajador de España, señor Cárdenas, con motivo de la terminación de la guerra. Dijo así el Embajador:

"Terminada la segunda guerra mundial con la victoria sin precedentes que las fuerzas armadas de los Estados Unidos de América y sus aliados han alcanzado en los mares y en las tierras del Pacífico, llega este acontecimiento en un día de gran emoción religiosa para los españoles.

Nuestras ciudades y nuestros pueblos celebran hoy, llenos de júbilo, una de sus fiestas mayores: la de la Asunción de Nuestra Señora. España habrá recibido la buena nueva de la paz con alegría extraordinaria y con un sentimiento de la más profunda esperanza. Alegría, porque ninguna otra nación aventaja a la española en el horror hacia la guerra; esperanza porque estamos convencidos de que, tras largos años de dolor llega, por fin, el momento propicio para que todos y cada uno de los pueblos civilizados puedan desarrollar de nuevo las posibilidades de su personalidad histórica, la fuerza de sus peculiaridades, viviendo en una atmósfera de recíproca consideración y mutuo respeto".

"Durante la guerra más terrible que la Humanidad ha conocido, España tendió su mano y prestó su ayuda desinteresada a millares de perseguidos, sacándolos así de la aflicción y amparándolos contra el martirio que sufrían. De este modo nuestro pueblo y nuestro Gobierno fueron fieles a las tradiciones españolas de libertad y respeto hacia la dignidad humana. España está resuelta a no ser jamás motivo de perturbación internacional, y sólo piensa servir los principios de una vida internacional pacífica. En estos caminos nos encontrarán los hombres de buena voluntad".—(EFE).

## HIRO-HITO ORDENA EL CESE INMEDIATO DE LAS OPERACIONES

### La Escuadra aliada hará su entrada triunfal en la bahía de Tokio

SAN FRANCISCO, 16.—El Emperador Hiro Hito ha ordenado por radio a sus fuerzas que cesen inmediatamente todas las operaciones militares, según anuncia la emisora de Tokio. También informa que el príncipe Naruhiko Higashikuni ha sido encargado de formar nuevo Gobierno.

La orden de "alto el fuego" advierte que acaso sean precisos algunos días para que llegue a las islas lejanas y otros territorios ocupados por los japoneses.—(EFE).

#### LA FIRMA, A BORDO DEL BUQUE DE NIMITZ

MANILA, 16.—La firma solemne de la rendición del Japón se efectuará a bordo del buque insignia del almirante Nimitz, jefe de la flota norteamericana del Pacífico, informa la radio de Tokio.

La orden del Emperador Hiro Hito sobre el cese de las operaciones militares en todos los frentes, fué radiada 27 horas después de haber anunciado el general Mac Arthur al Japón el fin de las hostilidades.—(EFE).

#### DIA DE ORACION

WASHINGTON, 16.—El Presidente Truman ha declarado en una conferencia de Prensa que el próximo domingo será proclamado día de oración nacional y de gratitud por la victoria.—(EFE).

#### DELEGADOS DEL EMPERADOR SALDRAN PARA LOS DISTINTOS FRENTES

NUEVA YORK, 16.—El Emperador del Japón, Hiro Hito, quien dictó la orden de "alto el fuego", piensa enviar a miembros de la familia imperial a los distintos frentes de combate con el fin de asegurarse que dicha orden ha sido cumplida, según un mensaje de origen japonés recibido en el Cuartel general de Mac Arthur.

Se espera, añadió el mensaje, una demora de unos doce días.—(EFE).

#### ENTRADA TRIUNFAL EN LA BAHIA DE TOKIO

SIDNEY, 16.—Buques de guerra de los Estados Unidos y de la Gran Bretaña harán su entrada triunfal en la bahía de Tokio dentro de muy breve plazo, según se anuncia en esta capital. Con ellos entrarán también unidades de la flota australiana.—(EFE).

#### PREPARATIVOS DE RENDICION EN BIRMANIA

CUARTEL GENERAL ALIADO EN BIRMANIA, 16.—Los mandos aliados han tomado medidas para entrar en contacto con los jefes de los ejércitos japoneses en Birmania para negociar la rendición, según se anuncia de fuente oficial.—(EFE).

#### POSIBLES DESEMBARCOS

NUEVA YORK, 16.—Es posible que

## Falleció el Presidente del Tribunal Supremo

### El Ministro de Justicia asistirá al sepelio del Sr. Clemente de Diego

### Se ha recibido el pésame del Jefe del Estado y de varios Ministros

## Reunión del Consejo Provincial del Movimiento

### Fuó designado nuevo Delegado Provincial de Sindicatos

Bajo la presidencia del jefe provincial del Movimiento, Excmo. Sr. D. Jesús María de Yraola, se reunió, a las veintidós horas del día de ayer, en la sala de Juntas de la Casa de la Falange, el Consejo provincial del Movimiento, al que asistieron todos los delegados de servicios. Hecha por el señor Yraola una exposición de asuntos de orden interior, dió cuenta al Consejo de la aceptación, por parte del Delegado Nacional de Sindicatos, de la petición de traslado a otra provincia por el señor Guerra Asorey, y, en su consecuencia, de quedar vacante la Delegación provincial de Sindicatos de La Coruña y haber sido nombrado para ocupar el puesto D. Jesús García Siso, licenciado en Ciencias Exactas y jefe del Cuerpo Facultativo Nacional de Estadística, quien acto seguido tomó posesión de su cargo ante el Consejo.

El Consejo conoció los actos que han de celebrarse en Padrón, con motivo del Día de Galicia, así como diversos asuntos de trámite.

Por último, se dió cuenta de la separación de servicios de la extinguida Vicesecretaría de Educación Popular, por haber pasado al Ministerio de Educación Nacional.



Don Felipe Clemente de Diego

MADRID, 16.—Don Felipe Clemente de Diego, presidente del Tribunal Supremo, falleció en la finca de la Paz, del término de Pozuelo de Alarcón, víctima de una rápida enfermedad. Su cadáver será traído a Madrid. El ministro de Justicia, don Raimundo Fernández Cuesta, ha salido de San Sebastián para la capital de España con objeto de asistir al entierro.—(CIFRA).

Don Felipe Clemente de Diego nació en Guadamur (Toledo), en mayo de 1866. Estudió en el Colegio de los Padres Escolapios de Getafe y continuó sus estudios de Derecho y Filosofía, especializándose en Derecho Civil. Al tiempo de estudiar, se ayudaba económicamente dando clases en el Colegio Ciceroniano de Madrid. También compuso excelentes monografías que pronto le dieron fama. Obtuvo por oposición la cátedra de Derecho Romano en la Universidad de Santiago y posteriormente la de Gramática.—(CONTINUA EN TERCERA PLANA)

## La Fiesta de la Banderita



Con gran animación y entusiasmo se celebró ayer la Fiesta de la Banderita a beneficio de la Cruz Roja. La recaudación obtenida ha sido importante. En las principales calles y lugares de mayor tránsito fueron instaladas artísticas mesas que estuvieron presididas por distinguidas señoras y bellas señoritas. Nota destacada de esta simpática fiesta, ha sido la colaboración prestada a la misma, por la señorita Carmen Franco Polo, hija de S. E. el Jefe del Estado, y a la que se le tributaron sinceras manifestaciones de afecto. Presidió una de las mesas y recibió importantes donativos. El público prestó su concurso generoso al mayor éxito de la postulación, patrocinada por la Cruz

Roja Española.—(INFORMACION EN QUINTA PLANA).

SECCION RELIGIOSA

SANTO DEL DIA

SANTA CLARA DE MONTE FALCO, VIRGEN

En el valle de Espoleto, en la Umbria (Italia), está la villa de Monte Falco, donde nació la Santa Virgen Clara, que para distinguirla de Santa Clara de Asis es llamada con el nombre del lugar de su nacimiento...

DIRECTORIO DE MISAS

Día 17.—San Jacinto, confesor. Misa "Os Justi"; segunda oración de la Octava de la Virgen; tercera de la Octava de S. Lorenzo; cuarta de San Bonifacio; Credo; Prefacio de la Virgen.

CULTOS

CAPILLA DE LAS RELIGIOSAS ADOPTIVAS (Ciudad Jardín).—Hoy, 17, dará comienzo solemne novena en honor de la excelsa fundadora de la institución, Madre María Micaela del Santísimo Sacramento...

Mujeres de Acción Católica

RETIRO ESPIRITUAL

Hoy, tercer viernes de mes, se hará el Retiro Espiritual en el Convento de las Religiosas del Servicio Doméstico, de 6:30 a 9 de la tarde.

Comisaría de Recursos de la Zona Norte

AVISO A LOS PRODUCTORES DE PATATA TEMPRANA

Se advierte a todos los productores de patata temprana de la provincia de La Coruña, que deben activar las ventas de dicho artículo a los agentes colaboradores de la ORAPA...

La Coruña, 14 de agosto de 1945.—El comisario de Recursos.—P. O. el inspector jefe.

O. R. A. P. A. PROVINCIAL DE LA CORUÑA

Almaceneros de alubias.—Por ser necesaria la ampliación del número de agentes colaboradores de esta O. R. A. P. A. provincial para la recogida de alubias, se advierte a todos los almaceneros e industriales que reúnan las condiciones legales exigidas para dedicarse al comercio de productos agrícolas...

La Solana HOY, VIERNES a las 10'30 de la noche Gran Cena Americana

LABORATORIO del Dr. DIMAS ROMERO PAGO GOMEZ, 7 Teléfono 3477 Reanuda sus Investigaciones

Crónica de Sociedad



La señorita Ana María Abelenda Requetro y don José Puga Ramón, que han contraído matrimonio en la iglesia parroquial de Santa Lucía

no, se le impusieron los nombres de Francisco Javier José Nicolás. Con motivo del feliz alumbramiento reciben muchas congratulaciones los padres del neófito.

PRIMERA COADUNION.—En la capilla de los Padres Redentoristas se acercó a recibir por primera vez el Pan de los Angeles el día de la festividad de la Asunción, la niña María Nelly González Carbajo, que estaba encantadora con las galas propias del solemne acto.

La acompañaron en la emocionante ceremonia sus padres, don Pedro González, inspector de Policía de esta capital, y su esposa doña Serafina Carbajo Martínez.

Administró el Sacramento el R. P. Ramos, de aquella residencia, pronunciando sentida y fervorosa plática.

LETRAS Revista del Hogar

VIAJEROS.—Se encuentra en La Coruña el abogado don Manuel Martínez Pereiro, destacado miembro de la Acción Católica.

—Con objeto de asistir a la boda de sus parientes la señorita de Abelenda con don José María Puga Ramón, estuvieron en esta ciudad, procedentes de El Ferrol del Caudillo, el secretario de aquel Ayuntamiento, don Gonzalo Romero Durán, y su distinguida esposa, nacida Concha Conde Pumpido.

—Acompañados de su hermana Clarisa han llegado de Madrid para pasar aquí su veraneo, el capitán de Artillería don Enrique de Vivero González y su joven y distinguida esposa, nacida Herminia Seoane Couceiro, con sus hijitas.

—Con sus hijos los señores de Ruénes (don Aurelio), está pasando unos días el banquero don Joaquín Arias.

—Llegaron de Madrid el marqués de Algar de Gres y su hijo don Pedro, destacado artista musical.

—También de la capital de España llegó don Manuel de Tena.

—Se encuentran en esta capital, donde son objeto de muchas atenciones, el doctor don Julio Sousa, su distinguida esposa y sus hijos María del Pilar y Julio, este último secretario de la Embajada de España en Turquía.

—Con sus hijitas salió para Bilbao la señora de Orbé (don José Luis), bella filia Ozores Arraiz.

—Salió para Madrid el capitán de Aviación D. Santiago Fernández Toffé.

NATALICIOS

En Londres dió a luz un niño, segundo hijo y primer varón del distinguido matrimonio, la esposa del primer secretario de nuestra Embajada en la capital británica don Manuel Vilarro Somoza, nacida Mary Sol de Latorre.

BAUTIZO

—El día 15, festividad de la Asunción, recibió las aguas bautismales en la R. e I. Colegiata, el niño que recientemente dió a luz doña Josefina Blas y Ramos, esposa del prestigioso comerciante don Francisco López Mosteiro.

CENTROS OFICIALES

GOBIERNO CIVIL

Han sido sancionados por este Gobierno Civil con quinientas pesetas cada uno, los vecinos de esta capital, don Enrique García Raposo y don Antonio González Cid, por insultar a uno de los diestros durante la corrida celebrada el día 9 del actual, dando lugar con ello a un formidable escándalo en la Plaza.

DELEGACION PROVINCIAL DE ABASTECIMIENTOS

Como aclaración a la nota de Prensa del reparto núm. 33 a la capital, se hace saber al público y detallistas en general, que el precio de los 300 gramos de alubias es a razón de 0'70 ptas. ración, en lugar de los expresados en la referida nota.

DELEGACION DE HACIENDA

Relación de las órdenes de pago de pensiones recibidas de la Dirección General de la Deuda y Clases Pasivas: Montepío militar: Asunción Lagares García, Ramona Ferreiro Vázquez. Montepío civil: María Veiga Carballeira.

El minador 'Neptuno', en el puerto

Ayer por la tarde llegó a este puerto el minador español "Neptuno", que procede de Marín, y trae a bordo bañadores de La Coruña y de otros puertos que vienen de tomar parte en las regatas internacionales celebradas días pasados en Marín con asistencia de S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos.

Ejercicios espirituales para hombres

En la Casa de Ejercicios de Lugo se celebrará una tanda de Ejercicios Espirituales en Retiro para Hombres, que comenzará a última hora de la tarde del martes 21 del corriente para terminar el 23 por la mañana. Será dirigido por el R. P. Rubinos S. J., Superior del Colegio de La Guardia.

TEATRO ROSALIA CASTRO

COMPANIA DE COMEDIAS AMPARO MARTI - PACO PIERRA HOY: 8 tarde. 11 noche. ESTRENO de la comedia en tres actos, original de LUIS TEJEDOR y LUIS M. LO RENTE, titulada: Solita ya no está sola

TEATROS

ROSALIA CASTRO: "PASAR POR LA VIDA"

No estamos conformes con la sistemática cerrazón que suelen encontrar los nevelos ante las puertas de los teatros, pero tampoco comprendemos cómo algunas veces se les abren con tanta facilidad.

En este caso nos hallamos con la obra de ayer que encima de no venir a refrescar con procedimientos nuevos los empleados por los autores ya consagrados, no tiene, como es natural, la solera de éstos, y está muy lejos en fondo y en forma de llegar a su altura.

Un asunto artificioso, que algunas veces parece una opereta sin música; unos personajes más falsos todavía, se entienden entre sí con un diálogo de pretensiones literarias, en el que por lo general no se dicen más que lugares comunes, en medio de los que de cuando en vez fulgura una bella frase, nos oientan los avatares de un triste remedo de Ana Paulova, por cierto nada edificantes ya que la danzante —en todos los sentidos— protagonista, tuvo una hija de un hombre, es la supuesta amante de otro, siente un amor romántico por el de más allá y no se casa con ninguno de los tres, sino con un cuarto en discorria, al que le toca desempeñar un desafortunado papel.

En la comedia se percibe un deseo de superación, que si no se logra, no deja de ser un honroso propósito; esto y cierta categoría intelectual es lo único que anotamos en el haber de Enrique Osete, al que deseamos más acierto en ulteriores producciones.

La Compañía puso admirablemente la escena en vestuario y "atrezzo" desproporcionados a los méritos de la representación. Su labor fué tan eficiente como de costumbre. —M. L.

PAZ SOCIAL

su base la encontrará la sociedad en la familia cristiana.

El Subsidio Familiar labora en su favor al retirar a la madre del trabajo ajeno y ahuyentar la miseria del hogar humilde permitiéndola cumplir con el deber supremo de educar su prole. ¡Trabajadores españoles! Informaos de vuestros derechos. ¡Empresarios! no vulneréis los preceptos de esta Ley.

Muertos y heridos en choques callejeros, en Buenos Aires

El diario "Crítica" fué asado con botellas de liquido inflamable

BUENOS AIRES, 16.—Varios muertos y más de 160 heridos han sido registrados en diversos choques violentos que se produjeron en Buenos Aires durante las manifestaciones callejeras organizadas para celebrar la terminación de la guerra. Uno de los incidentes más graves estalló en la calle Florida, cuando una manifestación avanzaba en dirección a la diagonal Lucho Bangalo. Un grupo de unos 20 individuos, apostados en una esquina, arrebató la bandera argentina que llevaban los manifestantes. Estos repelieron la agresión y luego circularon repetidas veces entre la Diagonal y la calle Corrientes, lanzando gritos de desafío y voces de "Policia, sí; asesinos, no".

En la Avenida de Mayo se oyeron varios disparos cuando una columna de manifestantes se unió a otra que marchaba hacia el Congreso. Pequeños grupos de atacantes arrojaron trozos de vidrio de los escaparates rotos contra los manifestantes.

Los choques comenzaron a primera hora de la noche y culminaron tres horas y media después con un atentado contra el diario "Crítica", que hizo sonar hasta tres veces su sirena de alarma para pedir socorro. Las versiones que circulan acerca de este hecho dicen que el edificio fué primero apedreado y después empezó a incendiarse, al ser arrojada en su interior algunas botellas con liquido inflamable. Sin embargo, el fuego no tuvo, al parecer, mayores consecuencias.

El citado periódico ha publicado una extensa información del atentado, en la que acusa de éste a "una banda de totalitarios", y dice que los asaltantes eran unos 150. Añade que los empleados del periódico los hicieron frente utilizando la manguera extintora de incendios. Hubo algunos disparos y resultaron tres heridos por arma de fuego y otros muchos con cortaduras de arma blanca.

Según se declara, los incidentes fueron provocados por elementos nacionalistas. La Policía se vió finalmente obligada a intervenir, y con sus sables, porras, bastones y gases lacrimógenos logró disolver las manifestaciones y restablecer el orden.

La Subsecretaría de Prensa ha recomendado por radio a todas las familias que no dejen salir a sus niños esta tarde, en que está anunciado un mitin obrero en la Plaza de San Martín, ya que se temen nuevos desórdenes. —(EFE).

Las fiestas brigantinas

Con creciente asistencia de público y animación prosiguen los festejos patronales de Betanzos.

El programa de hoy será el que sigue: A las doce, concierto en la Alameda por la Rondalla de la Obra Sindical "Educación y Descanso", de Betanzos.

A las diecinueve, en el campo de deportes, gran festival atlético a cargo del grupo "Educación y Descanso", de La Coruña.

A las veintiuna gran verbena-park y cena americana en los jardines, organizada por la sociedad "L'ceco Recreativo de Artesanos", los que lucirán una espectacular iluminación a la veneciana. Será amenizada por una de las más populares orquestas de La Coruña.

Folión en la Plaza García Hermanos.

Hoy pronunciará su primera conferencia en el Colegio de Odontólogos el Dr. D. Pedro García del Villar

Las magníficas conferencias organizadas por el Colegio Oficial de Odontólogos de La Coruña tendrán hoy continuación, ocupando por primera vez la tribuna del mismo el ilustre Profesor de la Escuela de Odontología de Madrid, doctor don Pedro García del Villar, el cual disertará sobre "Cirugía maxilo-facial", tocando, entre otros, los siguientes puntos: traumatismos maxilo-faciales; fracturas; lesiones de partes blandas; complicaciones de las fracturas mandibulares; pseudoanquilosis; etc., etc.

La segunda y última de estas conferencias, a cargo también del distinguido Profesor, versará sobre "Odontología general", y se celebrará mañana, sábado, en el mismo local que la anterior.

Serán presididas por el Sr. Jefe provincial de Sanidad, estando invitados, además de los señores Odontólogos colegiados, las representaciones de las restantes clases sanitarias y médicos en general. La hora de comienzo será las siete y media de la tarde, debido a lo extenso de los temas a tratar.

VOTAS Y AVISO

CUPON DE CIEGOS.—Ayer salió premio de el quinientos seis.

SUCESOS.—Intoxicado con leña.—El niño de 8 años, Roberto Rodríguez, de la Plaza de España, 43, ingirió en un deshecho y se produjo una intoxicación de la que fué asistido en la Casa de Socorro del Hospital.

Lesionado en la playa.—Jugando en la playa se lesionó en el pie derecho, a la edad de 6 años, Pilarita Cuba Díaz, de la calle de Miguel Servet, 1 y 3.

EL PUERTO.—Entraron: "Marlavi" de Avilés, con carbón, y "Rio Miera" de Santander, a cargar carbón. No salió ningún buque de cabotaje.

El "Marqués de Comillas", que madrugado llegará a La Coruña, procedente de la Habana y Fladencia, con pasaje, carga y correspondencia, el transatlántico "Marqués de Comillas". Son esperados estos días los buques "Virgen de la Luz", con abono, y "Kaolino", con madera.

MAREAS PARA HOY.—Pleamar: a las 11'17 horas, 2'96 metros de altura; a las 23'53 horas, 2'92 metros. Bajamar: a las 4'59 horas, 1'52 metros; a las 17'35 horas, 1'56 metros.

CONCIERTO PUBLICO.—Programa de las obras que ejecutará la música del Regimiento de Infantería Isabel la Católica núm. 29, el día 17 de agosto, en el Paseo de Méndez Núñez, de las 23'30 a 14. Primera parte: "Puentes de España", pasable, Soutullo; "Noches de Figaro", ópera, Mozart; "El Caserío", gran fantasía de la zarzuela, Guridi. Segunda parte: "Célebre", serenata, Schubert; "La invitación al vals", rondó, Weber; "La Verbena de la Paloma", fantasía de la zarzuela, Bretón.

EL TIEMPO

Datos facilitados por el Observatorio de La Coruña a las 10 horas del día de ayer. Presión media a cero grados y al nivel del mar, 766'3. Temperatura máxima, 21'6 a las 12. Idem mínima 13' a las 7. Idem media, 17'3. Humedad media, 70. Dirección más frecuente del viento, Nordeste. Velocidad media en kms. por hora, 0'8. Recorrido total del viento en 24 horas en kms., 205. Visibilidad media en kms., 30. Lluvia registrada en 24 horas, por metro cuadrado, 00. Estado de la mar, marejadilla.

CARTELERA DE ESPECTACULOS

CINE AVENIDA

EXITO GUMBRE. HOY, a las 8 y 11

El rapto de Laura

con JOAN FONTAINE (la intérprete de "REBECA"), y dos maravillosos documentales, presentados por FOX

LADY HAMILTON

La más espectacular superproducción de ALEXANDER KORDA

YA VOY HOY

ULTIMO DIA ANDRES HARVEY, MILLONARIO

GRAN CINE CORUÑA

HOY: ULTIMO DIA LA NUEVA MELODIA DE BROADWAY

KIOSCO HOY

ALTO: 8 y 11 GRAN EXITO. CIFESA presenta

LA DONCELLA DE LA DUQUESA

Sábado: ESTRELLAS DE AYER, con Fatty, Pamplinas, Charlot, etc. NO-DO 136 A

LA SOLANA

Hoy, VIERNES, de 8 a 10

TE BAILE

A las 10'30 Gran Cena Americana

RODRI MUR

Actuaciones de su Orquesta de ritmo

DEL DIA

Ejemplo de fecunda laboriosidad

Dos acontecimientos fundidos y entrelazados en uno solo acaban de tener realidad magnífica en este vergel gallego, más concretamente en la progresiva ciudad de Vigo: nos referimos a la apertura de la Feria del Mar y del Congreso Nacional de Pesca. Si cuantos pierden el tiempo de manera lastimosa lanzando ataques y embustes contra España, paransen de buena fe su atención en este elocuente ejemplo de nuestra paz, orden y laboriosidad, a buen seguro que la pasión cederá el paso a la razón y a la verdad y entonces ellos mismos serían los primeros en proclamar que esos fantásticos problemas tan cacareados desde las emisoras de radio extranjeras, no existen entre nosotros, más que nunca atentos a la labor fecunda.

Porque cómo no iban a dar sus frutos—espiñados por cierto—este gobernar juicioso y prudente y esta tranquilidad social que, desde hace unos años disfrutamos? Somos testigos de mayor excepción los gallegos, sin que ello quiera decir que los compatriotas de otras regiones vayan a nuestra zaga en el afán constructivo; mas aquí, en Galicia, presenciaremos un día el lanzamiento de cuatro nuevos buques de guerra, otro la inauguración de certámenes tan importantes como los que se están celebrando en Vigo, y todos el florecimiento de la riqueza agrícola y ganadera, industrial y marítima.

Sin duda alguna no habrán de quedar defraudadas las esperanzas cifradas en la Feria del Mar—la más interesante de cuantas se han celebrado hasta ahora en la Península—y en el Congreso Nacional de Pesca. Especialmente en este último van a ser discutidas y estudiadas cuestiones de trascendencia suma para el país, puesto que se habilitarán los medios oportunos con el fin de que el pescador, alimento de primera necesidad, pueda llegar a todos los rincones, aun a los más apartados, en condiciones de cantidad, calidad y precio. Naturalmente, esta será la consecuencia más generalizadora, toda vez que afecta a muchos millones de españoles, pero otros aspectos vitales para la pesca y las industrias relacionadas con el mar, habrán también de tener soluciones adecuadas. Los auspicios no pueden ser más halagüeños y prometedores, y por entenderlo así, el Ministro de Industria y Comercio, personalidad gallega de relevante valía, ha podido recomendar a los congresistas: "Habéis de ofrecer fórmulas, orientaciones que el Estado pueda recoger y desarrollar. Por eso, huid de los tópicos, sed concretos, prácticos, audaces, pero prudentes; realistas, en una palabra. Yo os prometo y os aseguro que, por el Estado, serán recogidas y estudiadas vuestras propuestas con la máxima atención y gran cariño, con el mejor deseo de hacerlas eficaces".

En el ejemplo de serenidad, de concordia y de trabajo que España da al mundo en estos históricos momentos, Galicia grita a todos los vientos su pujanza y su progreso. Es un clarín que debe resonar en todas las latitudes, a pesar de las distancias geográficas y de las fronteras políticas.

Comenzó sus tareas en Vigo el Congreso Nacional de Pesca

Fuó discutida la ponencia "Lonja de Pescadores"

VIGO, 16.—A las once de la mañana han dado comienzo las tareas del Congreso Nacional de Pesca. Centenares de congresistas de toda España llenaban el local de contratación de la nueva Lonja. Los congresistas, inmediatamente se pusieron a trabajar en un ambiente de verdadero dinamismo y entusiasmo. El delegado nacional del Sindicato de la Pesca, marqués de Valterra y el director general de Pesca, don Ramón Rodríguez Castro, ocuparon la presidencia, acompañados de distintas jerarquías sindicales. El marqués de Valterra abrió la primera sesión del Congreso y concedió la palabra al secretario nacional del Sindicato, camarada José Calvo, quien pronunció un corto discurso para orientar la labor del Congreso y fijar ante los congresistas los planes de trabajo y el régimen establecido para la presentación de ponencias y comunicaciones. Los ponentes harán una revisión general de los problemas cuyo estudio básico les ha sido confiado, y ofrecerán a la sala, como resumen, las conclusiones correspondientes a las diversas materias incluidas en cada tema sujeto a deliberación. Añadió que este Congreso se ocupará de tres importantes ponencias generales, cada una de las cuales incluye globalmente una serie de aspectos parciales relativos a la pesca, pero sin que esta limitación reglamentaria de ponencias signifique que no existan otras cuestiones de

interés que no puedan ser tratadas también con la debida atención antes de que el Congreso quede clausurado. Las tres ponencias señaladas, son: "Lonja de pescadores", cuyo examen ha comenzado hoy; "Bases para la reglamentación nacional de trabajo en la pesca" y "La congelación y la cadena frigorífica". Después de informar a los congresistas sobre la tramitación de las comunicaciones que hayan de ser presentadas, se concedió la palabra a don Pablo Robert Galaf, jefe del ciclo de producción del Sindicato Nacional de la Pesca, que procedió a la lectura de la ponencia primera, "Lonja de pescadores". Examinó el ponente los privilegios reales en materia de pesca y se refirió después a un conjunto de precedentes históricos. Mencionó el criterio aplicado por Jaime I en cuanto a la Albufera valenciana, la doctrina sustentada por Alfonso X, Sabio y la política de diezmos establecida por Pedro IV, y concluyó por el infante D. Juan. Examinó minuciosamente las complejas referencias en la materia, con datos bien documentados sobre la política pesquera del Rey Don Martín, de Don Juan II, de Carlos IV y sobre la instalación de corrales, impuestos, gravamen voluntario de la Cofradía de Laredo, pesquerías de la Ballena y su decadencia, y se detuvo en el estudio de los modernos privilegios. Se ocupó a continuación de los problemas tradicionales en la pesca, en sus

distintas modalidades, desde los puntos clásicos y típicos hasta los métodos actuales. Una vez finalizada la exposición de esta ponencia, quedó abierta la presentación de enmiendas y se suspendió la sesión a las dos de la tarde.—(CIFRA).

HOY ASISTIRAN A LA OFRENDA DEL MAR

VIGO, 16.—A la ponencia del señor Robert Galaf, secretario del ciclo de producción del Sindicato Nacional de la Pesca, sobre "Lonjas de pescadores", leída hoy en la primera sesión del Congreso Nacional de la Pesca, presentaron enmiendas el ingeniero jefe de Obras del Puerto de Vigo y el representante de Martuecos, don Antonio Marina, que presentó proposiciones sobre la futura organización de las Lonjas bajo la dependencia de las Cofradías de pescadores. Esta tarde los congresistas realizaron una visita colectiva a una importante fábrica de conservas de Cangas. La sesión del Congreso anunciada para la mañana del viernes, ha sido aplazada hasta la tarde de dicho día a fin de que los congresistas puedan asistir en Panjón a la Ofrenda del mar.

Los ministros de Industria y Comercio y de Marina regresaron hoy a Tourizán, en Pontevedra, desde donde se trasladarán mañana a Vigo para asistir a la ceremonia del templo votivo del mar, en Panjón.—(CIFRA).

Declaraciones de Churchill sobre España

(CONTINUACION DE PRIMERA) más de lo que requiere la necesidad y la justicia". El exprimer ministro expresó profunda preocupación por las deportaciones en masa de prisioneros. Respecto a los Balcanes, dijo: "Casi en todos los países de esta región de Europa, las fuerzas comunistas han obtenido o están a punto de obtener poderes dictatoriales. Ello no quiere decir que se hayan establecido o se vayan a establecer en todos ellos". Reconoció la necesidad temporal de que haya un Gobierno autoritario en aquellos países, asediados por a guerra. Terminó su declaración, diciendo que la oposición no se propone suscitarse inmediatamente la cuestión referente a las proposiciones legislativas contenidas en el discurso de la Corona. "Como jefe de la oposición—subrayó—me corresponde manifestar a los demás países que el crédito británico será mantenido".—(EFE).

Falleció el Presidente del Tribunal Supremo

(CONTINUACION DE PRIMERA) da. Más tarde fué catedrático de Derecho Civil en Valladolid y Barcelona, hasta que en 1906 pasó a desempeñar la misma cátedra en la Universidad Central. Tuvo siempre gran vocación docente y dirigió una escuela preparatoria de Derecho. También abrió bufete y publicó numerosas obras profesionales, entre ellas "Introducción al estudio de la Institución de Derecho Romano" y "Elementos de Derecho Civil español, común y forestal". En 1924 fué elegido por primera vez presidente de la Real Academia de Jurisprudencia y Legislación, y la elección volvió a recaer sobre él en 1925, 1926 y 1927. En octubre de 1936 volvió al cargo sustituyendo a don José Calvo Sotelo, continuando ya en la presidencia de la Academia hasta su fallecimiento. En 1938 fué nombrado presidente del Tribunal Supremo, la más alta Magistratura española. Era presidente de la Comisión de Justicia de las Cortes y desempeñaba otros elevados cargos. Poseía buen número de condecoraciones civiles nacionales y extranjeras.—(CIFRA).

SENTIMIENTO EN TODA ESPAÑA MADRID, 16 La muerte del Presidente del Tribunal Supremo, don Felipe Clemente de Diego, ha impresionado vivamente a España entera. Centenares de telegramas llegan constantemente a su familia.

Don Felipe deja 15 hijos vivos, de los 21 que ha tenido. Entre los telegramas figuran los siguientes: El del secretario particular de S. E. el Jefe del Estado, dice: "S. E. Jefe del Estado me encarga que haga presente toda esa familia el sentido pésame por el fallecimiento don Felipe Clemente de Diego, Presidente-Tribunal Supremo".

Don Esteban Bilbao, Presidente de las Cortes, envió el siguiente despacho: "Impresionado profundamente fallecimiento mi buen amigo, inolvidable maestro, tomo viva parte en su dolor. Salúdales con todo afecto. Esteban Bilbao".

El Ministro de Asuntos Exteriores, por su parte, envió otro telegrama que dice: "Profundamente apenado por la muerte del venerado Presidente, recordamos las muchas pruebas de amistad que le debo como maestro y consejero. Martín Artajo".

El Ministro de la Gobernación se enteró en la carretera de la muerte del Presidente del Tribunal Supremo y regresó a Pozuelo. Ha sido encargado por el Caudillo de llevar su representación.

les permite salir durante una hora, cada día, para dar un breve paseo solitario por la terraza, a la altura del segundo subsuelo, a 150 metros de elevación sobre el fondo del estrecho torrente que fluye a los pies de la fortaleza.

En determinados días, los huéspedes de Portalet pueden recibir visitas de carácter familiar.

Cuando sobrevino la derrota militar de Francia, fueron acusados como responsables de la misma y trasladados a la fortaleza de Portalet. Daladier, Blum y Gamelin. Ahora ha sido llevado a esta inextinguible prisión el mariscal Pétain.

PETAÏN, TRASLADADO a la fortaleza de Portalet

La petición de clemencia triunfó por un solo voto de mayoría

LONDRES, 16.—Ha llegado el mariscal Pétain a la fortaleza de Portalet, según informa la emisora de las fuerzas aliadas en Pau.

El Departamento de policía y los gendarmes han asegurado el orden durante el camino. Al llegar, Pétain fué conducido a la celda que ocupó Mandel cuando estuvo internado. El prisionero será custodiado por doce guardias. La fortaleza está guardada por sesenta hombres.—(EFE).

POR UN VOTO TRIUNFO LA PETICION DE CLEMENCIA

PARIS, 16.—La sentencia de muerte contra el mariscal Pétain fué decidida por 20 votos contra 7 entre los 24 jurados y los tres jueces del Tribunal, según se informa hoy. La recomendación de que la sentencia fuese conmutada por la de prisión perpetua se decidió solamente por un voto de mayoría, 14 contra 13. La deliberación duró seis horas y cuarto.—(EFE).

MADAMA PETAÏN PODRA VIVIR CON SU MARIDO

PARIS, 16.—Uno de los abogados del mariscal Pétain ha declarado a un corresponsal de la Agencia "United Press" que la esposa del mariscal podrá vivir con su marido y que se reunirá con él en breve. Dijo que la estancia en Portalet es solamente temporal para Pétain, aunque todavía no se ha determinado a dónde será enviado luego.

En general, se espera que De Gaulle siga la recomendación del Jurado en el sentido de no ordenar la ejecución de Pétain, a pesar de que el propio De Gaulle había sido condenado a muerte por Vichy.

Los diarios de la mañana aprueban el veredicto de culpabilidad, interpretándolo como que Francia re-

puta a Vichy y quedará satisfecha si Pétain no es ejecutado. La excepción la constituye el diario comunista "L'Humanité", que dice que la sentencia debe ejecutarse.—(EFE).

PORTALET

A quince kilómetros de la frontera española y de una estación internacional de Canfranc, el valle de Aspe se estrecha entre dos abruptos acantilados de 400 metros de altura. En la roca misma fué edificado—"colgado"—más bien—de 1800 a 1868, el fuerte de Portalet.

Esta imponente fortaleza está situada en el municipio de Urdoz, a 1.200 metros del pueblo, cuyos habitantes acostumbran a cazar el oso y otros animales salvajes. Con interioridad a la presente guerra, esta era arrendada, por la cantidad de mil francos anuales, a la colonia de vacaciones de los novicios de la Iglesia de Nuestra Señora, de Berdeos, y al comparse las hostilidades fué "remilitarizada".

El fuerte de Portalet es un conjunto impresionante de pabellones, casamatas, túneles, fosos y muros. Desde el mes de septiembre último, medio centenar de obreros trabajan en la transformación de la parte más antigua, los subsuelos tercero y cuarto de la prisión. Ocho celdas han sido preparadas en las antiguas habitaciones para oficiales. Una de ellas fué, en 1823 y 1824, la del subteniente Alfred de Vigny, que entre sus muros escribió su famoso poema "Le Cor".

Las celdas miden 4'50 metros por 3'50. Las puertas, de doble espesor, están cerradas por una simple cerradura, dos candados y una barra transversal, y un pequeño orificio abierto en ellas permite al vigilante observar el interior de la estancia.

El mobiliario se compone de las siguientes piezas: una cama, una mesa con dos cajones, un sillón de madera y rejilla, un armario de doble puerta y un lavabo con agua fría corriente. A la cabecera del lecho, un timbre cuyo sonido registra el puesto de guardia. Por último, próxima a las celdas hay una sala de duchas para servicio de los penados.

Vitoria se prepara a recibir al Caudillo

VITORIA, 16.—Se están ultimando los programas de los actos oficiales que se celebrarán con motivo de la visita de S. E. el Jefe del Estado a esta ciudad, en fecha todavía no señalada. Posiblemente, será aprovechado el viaje para que el Generalísimo se posea del cargo de Diputado General Honorario de esta provincia, para el que fué nombrado por aclamación.—(CIFRA).



Las comidas son servidas en las propias celdas y la minuta es la misma que para los guardiánes de la prisión. Los penados carecen de tarjeta de alimentación, y toda comunicación entre ellos está rigurosamente prohibida. Se

E. Purcallás OCULISTA. Suspende su consulta hasta el día 5 de septiembre próximo.

PALMIL JIMENEZ. Es el purgante que los niños toman sin resistencia y que mejor efecto produce. Exija siempre PALMIL JIMENEZ (C. S. 5003).

Se vende. Casa de campo propia para mucha familia, sanatorio u hotel, sita en San Pedro de Nos, nueve kilómetros de Ormaiztegui, cerca carretera y tranvía, tipo chalet suizo, con todo confort, con nevera y seis mil metros superficie y jardín, garage, graneros cuartos, mina de agua abundante, etc., etc. Informes: Marina, 17, bajo.

SUBASTA VOLUNTARIA. De la pareja de vapores de arrastre "ISPASTER y LEQUEITIO". Construidos el año 1943, con todo su almacén. Esloza 27 metros; radio de acción, 94 días. Tendrá lugar en la notaría de D. César Olaortua, Rodríguez Arias, 1-1.º, Bilbao, a las 12 del día 18 de los corrientes. Base para la subasta, 950.000 pesetas. Características y condiciones de venta en dicha notaría. Regresarán de Gran Sol hacia el 19 del corriente a Bilbao, donde podrán ser examinados. Informarán en VIGO: D. Enrique Seoane. V. Moreno, 44. Febr. 1168. Exp.



VAMOS A VER SI LE PONEMOS SU POSDATITA. Y no me cansaré de repetir que nuestro régimen se basa en la igualdad de todos los hombres del mundo. LAFITE.

El comercio exterior... será fuente inagotable de riqueza para los que desde ahora, previsivamente, se capacitan para aprovechar la fiebre de transacciones a que se entregará el mundo de la postguerra. El comercio con los países de ultramar y con Europa exige el conocimiento de los idiomas respectivos. IAFI le permite aprenderlos rápidamente en su propia casa, por poco dinero y rápidamente. No desaproveche esta ocasión de capacitarse para tomar parte en la distribución de la riqueza del mundo y pida sin compromiso el folleto explicativo a I. A. F. I. INGLÉS-FRANCÉS-ALEMÁN-ITALIANO-ID. ESLAVOS. Enseñanzas por correspondencia IAFI Apartado 334-Vigo.

# CRONICAS DEL EXTRANJERO

## PARIS

### El indulto de Pétain se estima como temor a consumir la injusticia

#### Se habla de revisar el proceso político que originó la derrota

PARIS, 16.-- (CRONICA RADIOTELEGRAFICA DE LA CORRESPONSAL DIPLOMATICO DE LA AGENCIA LOGOS, ANTONIO MIRA).

No ha habido sorpresa para nadie. Los franceses que en secreto acariciaban la última esperanza han aceptado la realidad, confirmando una vez más en su frío pesimismo desesperanzado. Tampoco han tenido una reacción considerable. París ha desayunado con la noticia sin un gesto, con el mismo disgusto que cada mañana toma su taza de café "nacional" sin leche y comprimido de sacarina.

La paz, con mayúsculas, se celebra en Francia, pues, con esta trágica coincidencia, con una simpatía y extraordinaria pena de muerte. Y esto, digan algunos lo que quieran, no es nada alegre.

Esta madrugada me ha parecido más frígida que ninguna. Cuando a las cinco de la mañana cruzaba el Sena, una bruma gris y sucia desdibujaba el paisaje de París. Cuando luchando contra el sueño durante siete horas que ha deliberado el Jurado hemos esperado el momento culminante del proceso, en el Palacio de Justicia y a media luz del alba, hemos descubierto en nuestros semblantes pálidos y mal afeitados y en nuestra traza cansada, huellas de una auténtica noche de pesadilla. Y sin embargo, la palidez del mariscal Pétain nos había parecido serena unos minutos antes.

La última sesión de este proceso ha sido monótona, aburrida. Si no hubiera sido por Maitre Iserni, cuya defensa valiente y humanísima ha tenido acentos patéticos profundos, la atmósfera pesada de la sala y su luz grisácea hubieran producido un irremediable ambiente de siesta, y al que todos hubiéramos sucumbido. El tono despectivo y la voz de Maitre Payen, que ha desarrollado sus argumentos defensivos en lenguaje familiar, hasta permitiéndose bromas, ha quitado altura a la teoría cerrada de razones defensivas de política de doble juego del Mariscal. Por otra parte, todos los esfuerzos de la defensa parecían vanos e inútiles: Pétain estaba juzgado de antemano.

¿Pero es que sólo se trataba de juzgar a Pétain? No; sin duda este proceso se proyectó como el de toda una etapa de la historia de Francia. Los hechos de que se ha hablado a lo largo de los debates, pese a la falta de altura de los mismos, tienen una envergadura mucho mayor que las personas que los han juzgado. Tan sólo el tiempo podrá pronunciar un justo veredicto.

## Instituto Español de moneda extranjera

### Canje de billetes decretado por el Gobierno danés

El Gobierno danés ha decidido proceder al canje de los billetes del Banco Nacional de Dinamarca. Estos billetes que son retirados de la circulación, pertenecen a las emisiones del año 1943 y anteriores.

Los billetes de Banco arriba indicados deberán, so pena de anulación, ser depositados antes del 31 del corriente mes. A tal efecto, y estando prohibida la importación a Dinamarca, los tenedores de billetes deberán remitirlos segundamente al Instituto Español de Moneda Extranjera, debidamente facturados, haciendo constar la fecha y el lugar de adquisición, y otros detalles como fecha y forma de exportación de Dinamarca, etc.

El Instituto cuidará de su presentación ante las autoridades danesas y de las operaciones subsiguientes, enviando a los interesados un acuse de recibo que regularice las anotaciones en sus respectivos pasaportes.

Asimismo, los tenedores de títulos al portador en coronas que estén emitidos por instituciones danesas y poseedores de participaciones en sociedades danesas, y los titulares de cuentas en Bancos o Cajas de Ahorro de aquella nación, estos últimos con saldos superiores a 500 coronas danesas, remitirán declaraciones juradas justificativas del derecho de propiedad tratándose de valores, y al derecho que posea el titular de la cuenta, cuando de saldos se trate, solicitando sea registrado de acuerdo con la ley danesa.

El silencio de Pétain puede ser interpretado atendiendo al anterior razonamiento: Pétain mismo, protagonista principal del drama de Francia, no se ha creído autorizado para dialogar con la Historia.

Las fiestas sin alegría del aniversario de la liberación de París, fiesta de

## LISBOA

### Se ha creado un servicio de ayuda a las parroquias sin párroco

#### La escasez de sacerdotes había paganizado varias regiones portuguesas

LISBOA, 16.-- (CRONICA DEL CORRESPONSAL DE LA AGENCIA LOGOS, PEDRO CORREIA MARQUES).

Uno de los problemas de la vida católica portuguesa es la insuficiencia de Clero. Son muchas las parroquias que no tienen párroco y cuya atención corre a cargo del sacerdote de la parroquia vecina. Pero una labor eficiente en la compleja e importante tarea de la cura de almas no es posible con este régimen de multiplicación de la misión sacerdotal fuera de los propios límites jurisdiccionales. El párroco de muchas feligresías no es párroco de ninguna, pudiéramos decir, parodiando un viejo proverbio luso.

El Cardenal Patriarca de Lisboa ha creado un servicio de ayuda especial para estas parroquias sin párroco. El Patriarcado de Lisboa cuenta con enormes zonas totalmente paganizadas por falta de Clero durante muchos años. Hace falta un verdadero apostolado, tanto o más delicado que el de las Misiones, para reevangelizar todo este inmenso campo desecristianizado. La mies es mucha y son pocos los operarios.

Sacerdotes y seminaristas ingleses, del Seminario de San Pedro y San Pablo, que desde la persecución de hace tres siglos, la Iglesia católica en Gran Bretaña mantiene en Lisboa, descubrieron al comprar una propiedad rural en la orilla meridional del Tago, que todos los nacidos en un cuarto de siglo se hallaban sin bautizar. La vida había tomado en aquellos lugares un aspecto animal y la promiscuidad estaba al orden del día. Ahora al volver la fe, van cambiando, sin embargo, las costumbres. El fenómeno, en síntesis, era la consecuencia de la falta de párroco.

Pero volvamos a la citada institución, fundada por el Cardenal Patriarca de Lisboa, que se denomina de los coadjutores espirituales de las feligresías sin sacerdote y que tiene por patronos al santo cura de Ars, modelo de párrocos; a San Antonio, a San Francisco Javier y a Santa Teresita del Niño Jesús. Sus miembros—los coadjutores—serán los seminaristas en tiempo de vacaciones. Su misión, como puede suponerse, es auxiliar a los párrocos sobre todo en las regiones más necesitadas. En la labor, el seminarista tomará contacto con las almas y adquirirá la necesaria experiencia y ocasión para cultivar y estimular su vocación. Por otra parte, el fiel alejado de la Iglesia encontrará más fácil el camino de ésta. Si hay quien va en su busca y se adentra sobrenaturalmente en su corazón. Las necesidades de los pueblos, los problemas de las parroquias, los métodos del apostolado y otras facetas de Interés apostólico, serán para el seminarista una preciosa fuente de información y formación. Al mismo tiempo el párroco que vive todo el año solo, que a veces siente las humanas debilidades ante la magnitud de su empresa, encuentra en este refuerzo un animoso consuelo para proseguir su labor.

El campo especial de este nuevo apostolado serán las parroquias sin sacerdotes, y los medios que reclaman una acción particular y más perseverante: los cuarteles, círculos escolares, deportivos, marlineros y laborales, y todos aquellos donde se sufra y en los que se trabaja sin consuelo espiritual.

Ya han sido designados los primeros operarios de este apostolado: son los seminaristas que viven en las feligresías sin párroco o cerca de ellas, y que pasan en los lugares de su resi-

pa mundial, en fin, la festividad religiosa de hoy, han sido ensombrecidas por el fin de un proceso sin color y sin ambiciones. Por esto, hay franceses que califican de cobardo la sentencia. "Si Pétain merecía y merece la pena de muerte por haber traicionado a Francia, si las razones de justicia son efectivamente sólidas, ni la edad del acusado debe impedir la ejecución de la condena. La Justicia francesa no debe temer reacción alguna". Se dice. Parece como si se hubiera temido algo. No se ha atrevido a matar de verdad al Mariscal, le oído decir. Y si Pétain es verdaderamente un traidor a su Patria, ninguna atenuante ha debido ser aplicada.

Es cierto que se ha temido arrostrar las consecuencias de aplicar una sentencia que se dice justa? Esto da lugar a que los petainistas todavía puedan alentar alguna esperanza y a que no falten franceses que pidan la revisión del proceso político que llevó a Francia a la derrota y como consecuencia a la colaboración con el enemigo.

Cuando regresen otra vez al Seminario, cuando reanuden sus tareas estudiantiles, no olvidarán su iniciación al apostolado sacerdotal en aquellas jornadas estivadas donde Dios los puso para la conquista de las almas. Y se sentirán cada vez más entusiasmados, en su estímulo juvenil a ensanchar el reino de la verdad, a entregarse más sde lleno en el sacrificio y la oración.

## Crónica de V. V. V.

(CONTINUACION DE OCTAVA)

co que ha saltado con la tradición multiseccular en muchos aspectos de su vida y por tanto el más apto para asimilarse la civilización occidental no sólo en lo externo—que esto ya lo había asimilado desde 1837—sino en su aspecto interno para hacer del Japón un pueblo más entre las naciones pacíficas de la Tierra...

Poco se puede saber de un Emperador en el Japón. Considerado como un Dios—descendiente de la diosa Amaterasu y de su hermano Susano, según las leyendas más antiguas que se conocen—ni la prensa ni los hombres podían investigar la vida de tan egregio personaje, colocado más allá de lo humano. Por eso resulta labor casi imposible conocerlo en lo que tiene de humano el hombre ante el cual nadie en su país puede permanecer con el torso erguido y nadie puede mirar a sus ojos.

Pero se sabe que en su juventud, siendo todavía Príncipe heredero, planteó ya el primer problema grave al protocolo hierático y secular de la familia imperial y del gobierno. El Príncipe, nacido en 1901, había llegado a la edad de los estudios superiores, y rechazando la dirección del almirante Togo—vencedor de la guerra ruso-japonesa—se mostró decidido a viajar por el extranjero y aprender de los países occidentales! Nada menos que eso. El caso fue grave y motivó abundantes discusiones en la familia impe-

## GINEBRA

### El hambre y el frío, ola incontenible para el invierno europeo

#### La U. N. R. R. A. proporciona una ayuda insuficiente

GINEBRA, 16.-- (CRONICA RADIOTELEGRAFICA DE LA CORRESPONSAL DE LA AGENCIA LOGOS, DELGADO OLIVARES).

El verano aún no ha concluido, y la negra perspectiva invernal ha vuelto a aparecer. ¿Qué va a pasar este invierno en la Europa extenuada?

Las mejores posibilidades de abastecimiento de muchas de las naciones beligerantes radican en la UNRRA y más ahora, después de la capitulación del Japón, ayudada por tonelaje del Pacífico.

No se puede desconocer la labor bienhechora de la UNRRA. La UNRRA ha prestado grandes servicios y los sigue prestando; pero sus servicios insuficientes para el volumen de necesidades de Europa.

No obstante, como prueba de la importancia de su labor, adviértanse estos detalles publicados con motivo de la tercera reunión del Consejo de la UNRRA que ahora se celebra. El personal de la UNRRA asciende aproximadamente a nueve mil miembros, de los cuales seis mil se ocupan de las personas desplazadas, y los otros tres mil componen los servicios de Washington, Londres y las Misiones en los seis países de Europa (Grecia, Yugoslavia, Albania, Italia, Checoslovaquia y Polonia). Disponen de dos clases de medios: los suministros que le

son procurados principalmente por Estados Unidos, Canadá y Brasil, y los fondos de compra puestos a su disposición por los Gobiernos contribuyentes (el año último el total representaba unos quinientos millones de libras esterlinas).

Pero todo es insuficiente. En definitiva, los países suministradores no son tan numerosos ni tan capaces de dar o vender como se había calculado, y el mal en Europa es mucho más profundo y extenso que se temía.

El director general de la UNRRA, señor Herbert Lehman, acaba de hacer un viaje por Italia, Yugoslavia y Grecia, y la referencia ha sido un verdadero grito de alarma. Las condiciones en que se vive en los países que ha visitado, son desventuradas. O las naciones unidas envían una corriente ininterrompida de suministros, o los pueblos afectados sufrirán privaciones insostenibles. Hay falta de todo; alimentos, vestidos, casas, jabón, carbón, materias primas, transportes.

En Suiza se reciben noticias varias veces al día de Chiasso, la ventanilla abierta a Italia, la frontera Sudeste. Pues en estas noticias se repite como motivo obsesivamente la preocupación alimenticia. Es tanto más importante, se dice desde Chiasso, la ayuda a Italia cuanto que los créditos de que dispone para sus importaciones son muy limitados. En 1945 Italia no tenía más que 270 millones de dólares para créditos de importación, que serán agotados muy próximamente. Sólo las importaciones necesarias de trigo sustentarían 200 millones de dólares, y no mencionemos la situación de Alemania, e incluso (aunque incomparable, naturalmente) la de Suiza que va disminuyendo su abastecimiento por los transportes escasos.

El director de la UNRRA de que habíamos fijado la atención en esta frágil circunferencia, "Sin carbón, que es la base del anfibio sector de la economía de Europa y esencial sostén de la vida en invierno, no puede haber transportes, o sea, la distribución de alimentos; y sin alimentación no puede haber mano de obra para producir carbón", o sea, que el hambre y el frío serán este invierno una ola incontenible.

Y he aquí otra frase del señor Lehman que destacamos como especialmente importante: "No hay la menor duda—dice—de que la situación económica de Europa durante el invierno, someterá su estructura política a tal prueba que podrá tener consecuencias desastrosas en la esperanza de un arreglo permanente y pacífico de Europa".

¿Cómo dudar de que esto es cierto? Refrámonos, por ejemplo, a las elecciones generales, procedimiento último desde el punto de vista democrático, panceca que actualmente lo cura todo; pero que cuando menos, requiere un mínimo de serenidad. La gimnasia es buena, pero quién la recomendaría al enfermo con cuarenta grados de fiebre?

tribuir con su trabajo al progreso universal.

Este hombre, que rompió con tradiciones que tenían 2.600 años de vida y que quiso regir en paz su Imperio, va a ser utilizado por los aliados como instrumento para hacer del Japón un pueblo pacífico y abrirle el camino de la civilización.

## GUIA TURISTICA BOBADILLA

HORARIO DE TRENES				HORARIO DE AUTOBUSES			
	Aut.	Lig.	Lig.	Aut.			
Coruña ...	7:35	8:—	15:25	18:20	Coruña - Ferrol del Caudillo	Emp. Ideal Gallego.	Salida 18 h.
Santiago ...	9:07	10:28	17:49	19:50	Coruña - Goreubión	Emp. Guillén (Lunes, Miércoles y	Viernes). Salida 16 h.
Pontevedra ...	10:42	12:34	20:02	21:25	Coruña - Carballo	Emp. Guillén.	Salida 21 h.
Vigo ...	11:20	13:30	20:55	22:05	Coruña - Viveró	Emp. Oriente (Martes, Jueves y	Sábados). Salida 18 h.
Vigo ...	7:30	8:10	15:—	18:15	Coruña - Villaiba	Emp. Villaibás (Martes, Jueves	y Sábados). Salida 9 h.
Pontevedra ...	8:15	9:05	15:58	18:58	Coruña - Ferrol del Caudillo		Salida 18 h.
Santiago ...	9:50	11:31	18:19	20:37			
Coruña ...	11:15	13:40	20:30	22:—			
Coruña ...	8:30	13:—	18:30	20:45			
Betanzos ...	9:14	13:26	19:22	21:11			
Ferrol ...	11:—	14:20	21:—	22:10			
Ferrol ...	8:—	13:—	19:45	15:20			
Betanzos ...	9:30	19:30	10:44	16:29			
Coruña ...	10:30	20:30	11:40	16:55			
Coruña ...	15:30	8:20					
Madrid ...	13:—	9:15					
Madrid ...	21:30	16:30					
Coruña ...	20:40	12:45					

**EXCELSIOR**

**Bobadilla**

**Serer**

**El coñac**

**que todos beben**

**VAPORES**

**pruebecompare**

# La Fiesta de la Banderita de la Cruz Roja, se celebró ayer con animación, en La Coruña

Presidió una de las mesas la señorita Carmen Franco Polo



Algunos aspectos de la Fiesta de la Banderita a beneficio de la Cruz Roja Española, celebrada ayer en La Coruña con gran éxito. Arriba, una de las mesas de recaudación instalada en la calle de San Andrés y presidida por distinguidas damas y señoritas. -- En el centro, la señorita Carmen Franco Polo imponiendo un emblema al Excmo. señor Gobernador civil, don Jesús María de Yraola. -- Y abajo, bellas postulantes en plena "faena". (Fotos de EL IDEAL GALLEGO)

La ya tradicional y simpática fiesta denominada de "la Banderita" que todos los años organiza la Cruz Roja con el propósito de recaudar fondos para atender a los gastos de sus humanitarios fines, se celebró ayer en La Coruña.

Como nota destacada de la fiesta de ayer, merece consignarse la de que una de las mesas de recaudación estuvo presidida por la distinguida señorita Carmen Franco Polo, hija de S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos.

Han sido instaladas este año once mesas recaudatorias, en las calles siguientes: Mesa de honor, en el Cantón Grande; mesa de autoridades, en la calle Real, delante del Salón París; Sanidad Militar y Cruz Roja, conjuntamente, también en la calle Real, delante del Banco Central; mesa de la Marina; en Sánchez Bregua; ídem de la Guardia Civil, en la calle de Perrol, esquina a Feijóo; Artillería, en San Nicolás; Ingenieros, en San Andrés, esquina a la Rúa Nueva; Intendencia, en Juana de Vega, esquina a San Andrés; Infantería, en San Andrés, delante de la Cooperativa Cívica Militar; Banco Pastor, en el Cantón Pequeño, esquina a Santa Catalina, y Fábrica de Tabacos, en la escalinata de Santa Lucía.

Cada una de estas mesas presentaba un artístico adorno y estaba atendida por personal de los Cuerpos y Centros respectivos, en los trabajos auxiliares cerca de las señoras que presidían y de las señoritas postulantes.

La fiesta de la Banderita se desarrolló en medio de gran entusiasmo, y en algunas mesas hubo importantes donativos, particularmente en las instaladas en las calles céntricas.

Algunas de estas mesas recaudatorias fueron visitadas por las principales autoridades.

En la postulación por las calles, cafés, centros de recreo, tranvías, etcétera, intervinieron 200 señoritas.

También prestaron su valiosa cooperación a tal fin, así como al de organización, los camilleros de la Cruz Roja con su jefe don Angel Rebollo. Estos, con sus huchas, seguían postulando por la tarde, no obstante haberse terminado al mediodía la recaudación oficial en las mesas.

Varios miembros de la Cruz Roja, con el presidente de la Asamblea provincial, general don Ambrosio Feijóo, han recorrido durante la mañana las mesas recaudatorias, para ofrecer su ayuda a las damas que las presidían.

### LLEGADA DE LA SEÑORITA CARMEN FRANCO POLO

La señorita Carmen Franco Polo llegó a La Coruña, procedente del Pazo de Melrás, a las doce y cuarenta y cinco minutos de la mañana, para presidir la mesa de honor, instalada en el Cantón Grande.

El público allí congregado a aquella hora le dispensó un cariñoso recibimiento, y fué obsequiada, por el presidente de la Asamblea provincial, excelentísimo señor don Ambrosio Feijóo, con un precioso ramo de flores, y por la Excmo. Sra. Marquesa de Cavalcanti, presidenta de honor de la Asamblea, con una caja de bombones.

Al ocupar su puesto de presidenta de la mesa, fué calurosamente ovacionada, e idénticos testimonios de simpatía y cariño se repitieron al regresar al Pazo de Melrás.

La señorita Carmen Franco Polo le colocó una banderita en la solapa al gobernador civil, señor Yraola, y éste hizo un importante donativo en metálico para la Cruz Roja.

### LA RECAUDACION OBTENIDA

En las distintas mesas de recaudación han sido entregados donativos por unas siete mil pesetas.

Por no haberse reunido la Junta de la Cruz Roja para despreciar las huchas, anoche se desconocía a cuánto puede ascender la recaudación que obtuvieron las 200 señoritas postulantes.

## PRENSA OFICIAL

Millón y medio de pesetas para varios Centros de formación profesional

MADRID, 16. — El "Boletín Oficial del Estado" publica, entre otras, las siguientes disposiciones:  
 Educación Nacional. — Se distribuye un crédito de 1.550.000 pesetas con cargo a la partida de 4.000.000 de pesetas consignada en el vigente presupuesto para enseñanzas profesionales de distintos centros de formación profesional, en la forma siguiente: para el Patronato Local de Formación Profesional de Avila, 50 mil pesetas; para el de Badajoz, 150.000; para el de Béjar, 25.000; para el de Bilbao, 50.000; para el de Cáceres, 75 mil para el de Don Benito, 20.000; para el de Eibar, 30.000; para el de Granada, 25.000; para el de Gijón, 30.000; para el de Guadalajara, 40.000; para el de Lérida, 20.000; para el de Logroño, 50.000; para el de Lorca, 75.000; para el de Madrid, 200.000; para el de Monforte, 25.000; para el de Palencia, 25.000; para el de Reus, 40.000; para el de Segovia, 75.000; para el de Tarragona, 75.000; para el de Tortosa, 50.000; para el de Ubeda, 50.000; para el de Vigo, 20.000; para el de Zaragoza, 100.000; para el de Zamora, 25.000; para la Escuela de Formación Profesional "Capitán Cortés", 75.000; para la de El Palo (Málaga), 75.000, y para los talleres de formación profesional del Instituto "Ramiro de Maeztu", 25.000 pesetas. — (CIFRA.)

### TRABAJADORES!

Aun cuando de momento no os beneficiáis con el Subsidio Familiar, recordad que el inscribirlos al mismo constituye una pensión para vuestra vida a hijos huérfanos al darles derecho a percibir el Subsidio de Viudedad y Orfandad.  
 Sed consecuentes y no rehuysis el cumplimiento de la Ley.

Nada supera ni superará a  
**MASAJE FACIAL**

## EDICTO

El Juez de primera instancia número uno de La Coruña  
**HACE PUBLICO:** Que a instancia de Sofia Seoane Prego, vecina de esta capital, se tramita expediente en este Juzgado sobre declaración de fallecimiento de su marido Manuel Galán Seoane, de 54 años de edad, hijo de José y de Antonia, natural y vecino de La Coruña, de donde se ausentó hace diez y siete años, para América.  
 Y en cumplimiento del artículo 2.042 de la Ley de Enjuiciamiento Civil, se expide el presente, que habrá de publicarse dos veces, con intervalo de quince días, en un periódico de gran circulación de esta capital.  
 Dado en La Coruña a 4 de junio de 1943. — E/ Firmado: Joaquín A. Ozores Arraiz. — El Secretario. Firmado: L. Florencio Urioste.

## El Obispo de Plasencia, Dr. Rocha Pizarro, falleció

Hoy recibirá sepultura en la Catedral

PLASENCIA 16. — A las cuatro y media de la madrugada falleció el Prelado, doctor don Feliciano Rocha Pizarro, a consecuencia de una bronconeumonía que padeció no hace mucho tiempo. A la hora de la muerte se encontraban al lado del Obispo las Hermanitas de la Caridad que le atendían y dos o tres familiares. La capilla ardiente ha quedado instalada en la misma capilla del Palacio y son numerosísimos los fieles que han desfilar ya para contemplar el cadáver. Desde las primeras horas de la mañana, autoridades, jerarquías, personalidades y público en general desfilaron por el Palacio del Prelado para firmar en los pliegos colocados al efecto y testimoniar su condolencia.

El doctor don Feliciano Rocha Pizarro, nació en Hinojal del Campo, Diócesis de Coria y provincia de Cáceres, el 2 de febrero de 1870. Cursó los estudios de la carrera eclesiástica en el Seminario de su Diócesis, y se ordenó de presbítero el 10 de marzo de 1894. Desempeñó los cargos de Deán de la Santa Iglesia Catedral de Coria y de Vicario General de aquel Obispado y fué nombrado más tarde Obispo titular de Areusa y auxiliar de Toledo por Su Santidad el Papa Pío XI. En 9 de noviembre de 1928, fué consagrado el 10 de marzo del año siguiente y nombrado Obispo de esta Diócesis de Plasencia el 23 de enero de 1935, cargo del que tomó posesión por poder el 7 de marzo de igual año. Hizo su entrada solemne en la capital de la Diócesis el día 10 de dicho mes. El doctor don Feliciano Rocha Pizarro era licenciado en Sagrada Teología y Derecho Canónico. Fué profesor de Teología Dogmática, Instituciones Canónicas, Filosofía Escolástica y Matemáticas; secretario y prefecto de estudios del Seminario; examinador sinodal, previsor y vicario general; juez provincial, doctoral, chantre y deán; ecónomo de Zafra, de Montánchez, de Alcántara; párroco de San Vicente de Alcántara, arcipreste de Valencia de Alcántara y párroco de San Mateo y Santiago de Cáceres; Obispo Auxiliar y Vicario General del Cardenal Segura, y Vicario Capitular y Vicario General del Cardenal Gomá. En Toledo, el Ilustre Prelado es autor de varias publicaciones, entre las que sobresalen "La devoción al Papa", "La devoción al Sagrado Corazón de Jesús", "La devoción del Rosario", "Necesidad de la Penitencia", "Los peligros de la Fe" y otras sobre enseñanza del Catecismo, fomento de vocaciones, Acción Católica, etc.

### DESFILE POR LA CAPILLA DE PALACIO

PLASENCIA 16. — Se ha reunido el Cabildo Catedralicio y acordó que las horas fúnebres por el alma del Prelado, doctor don Feliciano Rocha Pizarro, se celebren mañana a las once y media. En las ceremonias religiosas oficiará un Obispo, que aun no ha sido designado. Inmediatamente después de las exequias fúnebres se efectuará el entierro. Los restos del Ilustre Prelado recibirán sepultura en una de las capillas de la Catedral, si bien aun no se sabe en cuál de ellas. Continuará a medio día el desfile de fieles por la capilla del Palacio Episcopal y los pliegos de firmas se llenan constantemente. Hermanitas de la Caridad de los diversos establecimientos religiosos de Plasencia velan al cadáver. Se cree posible asistirá a los funerales el Cardenal Segura. — (CIFRA.)

## Incendio de unos laboratorios cinematográficos en Madrid

Han sido hallados doce cadáveres

MADRID 16. — Esta tarde se ha producido un violento incendio en los laboratorios cinematográficos Riera, sitos en la calle de Hermanos Miralles, en los almacenes de material de película. Se originó una tremenda explosión. Los trozos y tapas de cajas donde se guardan las películas fueron lanzados a muchos metros de distancia. El personal que se encontraba en el laboratorio huyó horrorizado. Hasta el momento han sido encontrados dos cadáveres carbonizados, pero se supone que otras personas han perecido en el interior del edificio. Los muertos son: Gabriel Llano y Manuel Bajo, que trabajaban en el taller de revelado. El cuerpo de bomberos trabajó denodadamente en la extinción del fuego, logrando sofocarlo en poco tiempo. Los soldados de un cuartel de Sanidad, próximo al lugar donde se produjo el incendio, acudieron también y prestaron una ayuda valiosísima a los bomberos. Los daños son de bastante consideración. Se cree que el motivo del siniestro se debe a una imprudencia, si bien no se descarta la posibilidad de un corto-circuito. Han quedado destruidos dos pabellones. — (CIFRA.)

## Un mensaje del Obispo de Madrid-Alcalá al Arzobispo católico de Westminster

Expresa su esperanza porque Gran Bretaña retorne a sus tradiciones católicas

LONDRES 16. — La Agencia Reuter recoge la noticia de que el Obispo de Madrid-Alcalá, Dr. Eljo Garay, ha enviado al Arzobispo católico de Westminster, monseñor Bernard Griffin, un telegrama en el que expresa la esperanza de que la Gran Bretaña siga los pasos marcados hace un siglo por el Cardenal Newman y retorne a las gloriosas tradiciones católicas de sus antepasados.  
 Añade que el mensaje es llevado a Inglaterra por la delegación española que asistirá a la conferencia que ha de celebrarse en Windsor con motivo del primer centenario de la conversión del citado Cardenal y al Congreso de Pax Romana que se reunirá después en Londres. — (EFE.)

### Se vende

Coché turismo europeo, 14 HP, cinco ruedas semifuevas antiguas, económico. Razón: San Roque, 10-3.º, de dos y media a tres y media.



## OBRAS DE SAN BUENAVENTURA

TEXTO BILINGUE  
**¡SUSCRIBASE!**  
 ACABA DE APARECER  
 EL TOMO I  
 editado por la  
**Biblioteca de Autores Cristianos**  
 ELEGANTE VOLUMEN  
 DE 800 PAGINAS

Contiene las siguientes monografías completas:  
*Breviloquio. Itinerario de la mente a Dios. Reducción de las ciencias a la teología. Cristo, Maestro único de todos. Excelencia del magisterio de Cristo. Con una extensa introducción biográfica y científica de 153 páginas.*  
 Primorosamente encuadernado. Revisado, anotado y con introducciones por los padres

AMOROS, APERRIBAY Y OROMI, O. F. M.

¡Solo 30 pesetas, en tela!  
 60 pesetas, en piel de lujo

Se pagará cada volumen cuando se reciba, franco de porte y certificado. Pida su subscripción en cualquier librería o a

**La Editorial Católica, A. S.**  
 Alfonso XI, 4. Apartado 486  
 MADRID  
 o al distribuidor exclusivo  
**LIFESA**  
 Valenzuela, 8. Apartado 573  
 MADRID

### Tomó posesión el nuevo Subsecretario de Agricultura

MADRID, 16.—El nuevo subsecretario de Agricultura, señor Lamo de Espinosa, ha tomado posesión de su cargo. Se la dió el ministro, Sr. Rein, y asistieron los directores generales del Departamento y personal técnico de las Direcciones. El ministro pronunció un breve discurso, en el que dedicó un sentido recuerdo al ministro anterior, don Miguel Primo de Rivera. Refiriéndose al nuevo subsecretario, indicó que dada su juventud no podía presentar una larga historia política, pero su actuación al frente del Gobierno civil de Málaga durante cuatro años suple aquella labor política que antiguamente era indispensable para llegar a los altos cargos. Agregó que el señor Lamo se distinguía por su absoluta fe en el Caudillo y su lealtad a las consignas así como por su capacidad para el trabajo, y la inquietud que siempre ha sentido por los problemas sociales del campo. Pidió a todos entusiasmo y colaboración, y terminó con los gritos de ¡Arriba España! y ¡Viva Franco!

El señor Lamo dice que cuando hace cuatro años se posesionó del Gobierno civil y de la Jefatura provincial del Movimiento de Málaga, lo hizo con una trilogía de deberes para con Dios, Franco y la Falange, y hoy, al tomar posesión de un cargo de más responsabilidad como éste, no puede pensar que su designación obedezca a otra cosa que la preocupación que el Gobierno siente por los problemas sociales, pues existen en este Ministerio personas competentísimas que hubieran podido ocupar el puesto con mejores garantías de éxito. Al no hacerlo así era indicio de que se pretendía ampliar la acción ministerial, ennoblando, no sólo los problemas técnicos, sino aquellos que emanaban del hombre que vive del campo, por el campo y para el campo, y que esperaba confiadamente que el régimen abriese el cauce por el que avanzasen todos, empresarios y obreros agrícolas, sus legítimas aspiraciones.

Por último, dirigió un saludo a los directores generales, ingenieros agrónomos, de montes, veterinarios, peritos agrónomos del Estado, ayudantes de montes y funcionarios de los Cuernos técnico, administrativo y subalterno, y les rogó le considerasen como un colaborador más que venía a compartir su trabajo, no deseando otra cosa que acertar en el mejor servicio de España.

Por último, ofreció al Caudillo y al ministro de Agricultura lo único que, según él, podía ofrecerles, que era su lealtad y su entusiasmo, y su trabajo. Terminó con los gritos de ¡Arriba España! y ¡Viva Franco!—(CIFRA).

### Algunos periódicos italianos inclinados a una inteligencia con España

ROMA, 16.—Después de haberse publicado en algunos periódicos de Italia ciertos artículos de tendencia moderada, aconsejando una inteligencia con España, el diario "Italia Nuova" aprueba esta orientación, que calificó de "sano realismo". Alude a la deuda española contraída en la época de la guerra civil, y se dirige al vicepresidente del Gobierno, el comunista Nenni, en estos términos: "¿Quién había de decirlo, Pietro Nenni, cuando estabas en las brigadas internacionales, que un día el Gobierno por tí vicepresidente reivindicase ese dinero!" Hace referencias a la frase latina, según la cual el dinero, por odiosa que sea su propiedad, no tiene mal color, y pregunta: ¿No hueles, Pietro Nenni? La reacción en favor de una cooperación italo-española suscita comentarios favorables en no pocas personas.—(EFE).

### "ECCLESIA"

Órgano de la Dirección Central de la Acción Católica Española, publica en su sección "La voz de los prelados" todos los documentos del Episcopado español, difundiendo así las normas y enseñanza de la jerarquía eclesiástica.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN		
España	Extranjero	
Semestre	22	32
Año	40	60

ADMINISTRACIÓN: Alfonso XI, 4 Madrid. Teléfono 21080

## Attlee rindió homenaje a la obra de Churchill Expuso en la Cámara los proyectos del Gobierno laborista

LONDRES, 16.—Después de haber Churchill lo hizo el primer ministro Attlee. Dijo que por primera vez en casi seis años, el primer ministro puede hablar en esta Cámara sin referirse a una operación de guerra. Más adelante habrá oportunidad de agradecer a las fuerzas combatientes sus servicios, pero voy a aprovechar esta primera oportunidad para cumplir otro deber.

La rendición del Japón ha puesto fin al mayor conflicto de la historia y las elecciones generales que tuvieron lugar en un momento en que nosotros no las buscábamos han dado por resultado el que el Sr. Churchill se encuentre en el banco de la oposición en el momento en que se recogen los frutos de su largo gobierno del país en guerra. Por lo tanto, es justo que rinda tributo a uno de los principales artífices de la victoria.

Por muy divididos que podamos estar políticamente, en esta Cámara, oree que expreso la opinión de todos sus miembros, al reconocer los trascendentales servicios prestados por el señor Churchill a la Gran Bretaña, al Commonwealth británico de naciones, al Imperio y al Mundo durante el tiempo que ocupó el cargo de primer Ministro.

Durante esos años fué el dirigente del país en guerra. Hemos visto en los países fascistas el culto detestable al Jefe, que sólo puede encubrirse mediante la dictadura, pero existe una verdadera jefatura que expresa con un hombre el alma de una nación y traduce en actos su voluntad común. En su hora más difícil, la nación encontró en el señor Churchill al hombre que expresaba a la perfección el valor y la decisión de no ceder, que animaba a todos los hombres y mujeres de la Gran Bretaña.

La Historia enlazará el nombre de Winston Churchill con aquel otro gran dirigente de la democracia que se llamó Presidente Roosevelt. Uno está con nosotros en la actualidad y el otro no ha vivido para ver la victoria, pero sus servicios a la causa de la libertad no podrán olvidarse jamás.

Rinde un cálido homenaje a todos los pueblos aliados. Se refiere después al discurso del Trono, y señala el plan a desarrollar para su discusión.

Contestando a la observación de Churchill sobre la autoridad del profesor Laski, Attlee manifestó que Laski expresaba sus opiniones personales como cualquier otro ciudadano, pero que la política del Gobierno la llevarán los ministros. (Aplausos). Todo periódico, potencia extranjera o político que crea que la política de este Gobierno está en manos de alguien que no sean los ministros laboristas, comete un grave error.

### LA SITUACION EN EUROPA

Se refiere después a la situación internacional y dijo que no estaba dispuesto en estos momentos para dar una contestación al problema suscitado por el señor Churchill sobre los cambios de coalición en la Europa Central, lo cual hará en su día el ministro de Asuntos Exteriores, y asegura que éste ha sido uno de los asuntos que con más interés hemos considerado en Potsdam, ya que todos queríamos que no vuelvan a ocurrir alguna de esas cosas tan terribles que han sucedido en Europa en los últimos años.

### LA BOMBA ATOMICA

Respecto a la bomba atómica, dijo: No me propongo exponer plan alguno para controlar estas fuerzas imponderables. Todo esto es nuevo, pero no cabe duda que esta fuerza debe ser controlada en beneficio de la humanidad en general y no en beneficio de nadie en particular.

### POLITICA EXTRANJERA

El discurso del Trono ha trazado la política del Gobierno en los asuntos extranjeros. Como ha dicho muy bien el señor Churchill, éste es un asunto en el cual todos estamos unidos y que no debemos sacar ventajas particulares a consecuencia de la guerra. Nuestro deseo es que las naciones

**LAUREANO MARTINEZ**  
ABOGADO  
Marina, 16 y 17-bajo. Teléfono 3631  
LA CORUÑA

sean libres y que sus ciudadanos sean también libres, y nos consideramos como un pueblo libre y democrático que quiere vivir con todas las demás naciones, respetando los derechos de los demás.

### LOS PROBLEMAS DE LA DESMOBILIZACION

Habla de los problemas de desmovilización y explica que todo el mundo sabe lo que sucede si la desmovilización no se hace en una forma ordenada.

Expone a grandes rasgos la forma en que se llevará a cabo la desmovilización y anuncia que seguirá llamando a prestar servicio en las fuerzas armadas a la gente joven.

### EL PARO

Otro gran peligro es el paro. Nos alegramos de que la guerra en el Este haya concluido, pero la terminación del conflicto nos aproxima más al peligro del paro. Se está licenciando a todo el mundo, pero la adaptación de las fábricas de guerra a la producción de los tiempos de paz es un asunto que no se resuelve en uno o dos días.

Refiriéndose a la situación carbónica, declaró que se ha podido seguir echando mano de las reservas pero que éstas están ya muy mermadas para hacer frente al invierno. Pidió que se intensifique la producción. La política del Gobierno para nacionalizar las minas de carbón producirá grandes beneficios a la larga, agregó. (Risas en la oposición). Un diputado pregunta: ¿Para cuándo? "No en este invierno".

Replica Attlee. El proyecto de ley que no podrá ser presentado hasta octubre, mal podría ejercer influencia alguna sobre el suministro de carbón para este invierno.

En este período crítico de nuestra historia—termina diciendo el primer Ministro, inglés—, precisaremos que continúe imperando parte de aquel espíritu que ganó la guerra, que no permitió que los intereses particulares o partidistas oscurecieran el interés general y menguase el amor que todos nosotros tenemos por nuestra Patria y por nuestro pueblo.—(EFE)

## Chiang-Kai-Chek invita al jefe comunista chino a una entrevista Se han registrado choques entre guerrilleros de uno y otro bando

CHUNGKING, 16.—El mariscal Chang-Kai-Chek ha dirigido un mensaje al jefe comunista chino Mao-Tse-Tung, solicitando acuda a esta capital para celebrar una entrevista.

Según la versión oficial que se ha facilitado de dicho mensaje, Chang-Kai-Chek manifiesta al citado jefe comunista, que la derrota japonesa plantea a China muchos problemas de índole nacional e internacional, "por lo que me permito invitarlo humildemente—dice el mensaje—a que venga a Chungking con el fin de estudiar personalmente la solución de tales cuestiones, que afectan al bienestar nacional".

Referente a la situación militar derivada de la rendición japonesa, se informa que como respuesta al mensaje chino al jefe supremo japonés en China, general Okamura, éste ha enviado un emisario a Tushan, al Nordeste de Kiangsi, para que se entreviste con el general chino Hoying Chin y que le facilite las instrucciones definitivas para el desarme y capitulación de las fuerzas japonesas de Norte de China.

### PROTESTA DEL JEFE COMUNISTA CHINO

NUEVA YORK, 16.—El general Chu The, jefe del XVIII grupo de ejércitos comunistas chinos, ha enviado un memorándum a los embajadores británico, norteamericano y soviético en Chungking, en el cual protesta contra el derecho de Chang-Kai-Chek de ser el único representante chino en la aceptación de la rendición japonesa, según un despacho de la Radio de Viena captado en esta capital.—(EFE).

### CHOQUES ENTRE CHINOS

NUEVA YORK, 16.—Se han producido choques entre tropas comunistas chinas y guerrilleros del Gobierno central de Chungking en varios puntos próximos a Taingtao y Tantsin, en el Nordeste de China, según un despacho de la Agencia Associated Press procedente de Chungking.—(EFE).

## Mac Arthur acepta la demora para la rendición japonesa

MANILA, 16.—El general Mac Arthur, comandante supremo de las fuerzas aliadas, ha aceptado las explicaciones niponas por la demora en enviar sus emisarios a Manila con la capitulación. Poco antes se fue comunicado a general Mac Arthur la salida hacia Manchuria y China, así como regiones meridionales de Pacífico, de miembros de la familia real japonesa, llevando personalmente a los cuarteles generales en dichos lugares la orden del emperador de cesar sus hostilidades.

Mac Arthur envió un mensaje a Japón, cuyo texto es el siguiente: "Vuestros mensajes del 16 de agosto, números 1 y 2, han sido recibidos y considerados satisfactorios. Se tomarán todas las precauciones posibles para garantizar la seguridad de los aviones que han de transportar a los emisarios japoneses en sus misiones. Mis mensajes serán repetidos conforme solicitáis; comunicad a este cuartel general, tan pronto como os sea posible, fecha en que los representantes afectuarán el vuelo a Manila. El tipo de avión deseable es el "Douglas D-0-3, de transporte, que según se tiene entendido es similar al vuestro "O-de-A Armada, modelo 22L, 23", o bien el militar de transporte "K-57". Caso necesario podéis cambiar el modelo, dando antes una descripción detallada del mismo."

Posteriormente se recibieron dos comunicaciones niponas: una informando de la imposibilidad de emisarios para Manila en la fecha requerida y, otra, rectificando la primera y anunciando la fecha de salida de los miembros de la familia real para Manchuria, China y regiones meridionales del Pacífico.—(EFE).

**SANATORIO QUIRURGICO DE SAN LORENZO**  
de los Drs. ALSINA y M. DE LA RIVA  
Teléf. 1008. SANTIAGO

**SECCION MEDICA**  
Dr. Victor Fernández Alonso  
Medicina General - Mayo X  
Horas de Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 9  
5 Andrés 115 1º Tel. 1344 La Coruña

Dr. Martínez Rumbo  
ESPECIALISTA en Oídos, Nariz y Garganta  
Consulta de 10 a 2  
Feresa Herrera 7 y 9 - Teléf. 8144

Dr. Agustín García Sancio  
Medicina General - Enfermedades de la piel, Venéreo y Sífilis, Dietética.  
Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 7 tarde.  
F. San Andrés (La España) Tel. 236

J. Larrea  
Especialista en Medicina y Cirugía del APARATO DIGESTIVO  
RAYOS X  
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6  
Real 36 2º - Teléf. 60370

González Sierra  
OCULISTA  
Jefe de los Servicios de Oftalmología del Hospital Militar Alfonso X el Sabio (Frente a la Plaza de Armas)  
Suspende su consulta hasta nuevo aviso.

Dr. Garbía Torrado  
Medicina general. Especialista en enfermedades de los niños  
E. Pardo Hazañ, 31 - Teléf. no 3469  
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 7

Alejandro Pérez Colomer  
MEDICINA GENERAL  
Enfermedades de los niños  
Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6  
Juan Pérez 55 2º Izda

Dr. V. GOYANES  
ENFERMEDADES DE LA SANGRE  
Trasfusiones - Plasmoterapia  
Laboratorio: Real 24 - 2º  
Teléfonos: 2284 - 3430

F. Piñole Aramburu  
Enfermedades del corazón y de los pulmones  
RAYOS X - REAL 83 SEGUNDO  
Consulta: De 10 a 1 y de 4 a 6

Dr. Roel Gerbolés  
Especialista en Enfermedades del Sistema nervioso y mentales  
Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 6  
Cantón Grande 18-20 (Bailete del Cine Avenida) - La Coruña

L. GUTIÁN  
CIRUGIA GENERAL ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA URINA, VEHIGA Y PROSTATA  
Real 38-1.º izquierda. Teléfono 2486

E. Puroalles  
OCULISTA  
Consulta: De 12 a 1 y de 4 a 6  
Arzobispo Lago, 8 segundo (Detrás de Plaza de Armas)

A. Castiñeira Estévez  
TRAUMATOLOGIA Y ORTOPEDIA  
Huesos, músculos y articulaciones  
Cirugía, Mayo X, portatil  
Plaza de Galicia, 22  
Consulta: De 12 a 1 y de 4 a 2  
Teléfonos, 3140 y 2185

## Las Fiestas de La Coruña

Por no poderse organizar el tren especial que estaba solicitado para salir de La Coruña a las once de la mañana del día 18 a Betanzos, para asistir a la famosa fiesta de los Caninos, queda en suspenso la proyectada excursión colectiva, acompañada de la Corporación municipal y coro "Cántigas da Terra".

**FIESTA EN LA PLAZA DE MARIA PITA**  
Es muy grande la expectación que existe por las anunciadas fiestas que

las noches de los días 18 y 19 se celebrarán con carácter popular en la Plaza de María Pita, en la que se presentarán diversos números de selectas variedades, con intervención de una afamada orquesta, que al final de las variedades interpretará música de baile, para que pue participar de la fiesta todas las personas que lo deseen. En el mismo estrado de actuación de la orquesta se le entregaran instrucciones para que puedan tomar parte en el Concurso del Farolillo, de original y vistosa espectacularidad.

Los puestos que se instalen no pagarán derechos.

### OTROS FESTIVOS

Además de las anunciadas regatas de traineras que se celebrarán los días 20, 25 y 30 con importantes premios en metálico, tendrán lugar como fiestas deportivas, los días 23/24 y 27 se disputarán partidos y exhibiciones de hockey sobre patines. Los partidos serán en la rotonda de Riazor, y las exhibiciones en la Plaza de María Pita el día 24, corriendo relevos de 4 por 100, 200, 400 y 800 metros y carreras de 1.500 y 10.000 metros.

Además los días 25, 26 y 27 se disputarán tiradas al pichón con participación de las mejores escopetas de Galicia, organizándose el premio del Camarero de Galicia, pues actualmente lo posee La Coruña, ganado por don Francisco Martínez.

### ROMERIA GALLEGA

Para la romería gallega, se famosa fiesta que el año pasado tanta ilusión despertó y tan gratos recuerdos ha dejado en cuantos coruñeses han asistido a ella, se está procediendo a la organización con el mayor esmero a fin de que pueda superar a la celebrada el pasado verano y los auspicios no pueden ser mejores.

Hay muchas solicitudes presentadas para la instalación de puestos de venta de refrescos, vinos y comidas. Todas estas instalaciones serán otorgadas libres de impuestos municipales y el día que oportunamente se señale en el Placeto Municipal se entregará a cada peticionario el número correspondiente a su derribo, con el de metros cuadrados que se le conceden.

Habrán concursos de variadas clases, con premios, tanto a las instalaciones mejor presentadas, como a otras diversas opciones que se harán públicas. Se previene que al igual que el año pasado, las barracas se ajustarán en su construcción a una norma de tipo carácter gallego.

El concurso de varios Coros regionales y las gaitas del país darán mayor colorido y ambiente a la romería. Todo hace suponer que será un completo éxito.



**"El estómago es el manantial de alegría de la vida"**

Cuidelo usted, con una buena alimentación y algunas cucharadas de

**DIGESTÓNICO**  
del Dr. Vicente  
VENTA EN FARMACIAS

Autorizado por la Censura Sanitaria con el número 754, provisional

# BARACHOL

Contra la sarna, aplicando la pomada en las manos. Evita enormes molestias y gastos. (Censura Sanitaria, 1.121)

CRONICA TAUOMACA

EL CRITICO EMPRESARIO

Por CURRO CASTANARES

Cuando allá por el año de 1908 se plantó el famoso pleito de los Miros...

Entonces el hierro de Miura adquirió un prestigio inusitado. Ya desde la muerte del Espartero...

Y fué entonces brevemente cuando a un joven periodista se le ocurrió publicar en Barcelona un semanario taurino...

Verdaderamente que duró varios años la implacable actitud de "El Miura" con todos los toreros de la época...

Pasaron más años, y el periodista cambió de derrotero, aunque sin salirse de la especialidad tauromaca.

-Ya tenemos aquí otro Mosquera- pensé yo, acordándome de la iniqua de Pagés...

Valiente como ningún empresario: realicó cosas asombrosas. ¿Quién habrá olvidado la exclusiva de Juan Belmonte?

La tournée celebrase felizmente y ello colocó a Pagés definitivamente a la cabeza de los empresarios de toros.

Pero ya últimamente, forzoso es recordar que el propio Pagés, llegó a quejarse amargamente de tanta y tan creciente exigencia de los espadas privilegiados.

La última vez que oímos su voz fué precisamente en son de queja. Era en la Plaza de la Maestranza de Sevilla...

DEPORTES

Concurso hipico nacional, en Vigo

Los comandantes Crespo y Nogueras vencieron en las primeras pruebas

VIGO, 16.-Se celebró en los terrenos del Club de Campo, la primera sesión del concurso hipico nacional...

A continuación se corrió la prueba "Guarnición". En primer lugar se clasificó el caballo "Ranchero"...

Mañana se celebrará la segunda sesión, con las pruebas "Martínez Hombre" y "Nacional".

Hoy comienzan las regatas de balandros en Villagarcía

Esta tarde comienzan en Villagarcía de Arosa las renombradas regatas de balandros...

El 19 se disputará entre los balandristas la "Copa Compostela" y el 20 terminará el programa con la "Regata Crucero a La Toja".

Todas estas pruebas náuticas se celebrarán bajo la organización y patronato del insuperable Club de Regatas villagarciano...

NOTAS NECROLOGICAS

El niño Gabriel Pita da Veiga y Jáudenes falleció en el Seijo (El Ferrol del Caudillo) confortado con los Santos Sacramentos...

Era un chico bueno y estudioso que constituía la alegría de sus padres que hoy lloran su prematura muerte.

Plaza de la Maestranza de Sevilla, al comenzar la serie de feria. "Se lo llevan todo-me decía-y no me dejan nada".

Plaza de la Maestranza de Sevilla, al comenzar la serie de feria. "Se lo llevan todo-me decía-y no me dejan nada".

DISCOS

AYER se celebró en el Estadio la anunciada concentración deportiva...

Acudieron al toque de clarín hilarios todos los "caballeros en plaza" y algún otro que veraneaba en la región...

Faltan, en cambio, los que gozaban del descanso veraniego en San Sebastián, Bilbao... y Sevilla.

LA tardanza en el acuerdo de celebrar las regatas de traineras en nuestra bahía hace que los organizadores anden de coronilla estos días...

Entre otras innovaciones, se piensa rodear de la máxima solemnidad el acto de entrega de los trofeos a los vencedores...

CINCO rebeldes había en el Atlético de Bilbao: nada menos que Lesama, Bilbao, Zarra, Nando y Barrenechea.

Se esperaba que la proximidad de la feria bilbaína, con los tendidos de sombra a catorce duros, acabaría con la arrogancia de los rebeldes...

Se espera la nota de rendición.

TENIS

EL TORNEO INFANTIL DEL CASINO

Los resultados de los partidos disputados ayer correspondientes al torneo infantil de tenis fueron los siguientes:

PRIMER GRUPO. F. Suvos a R. Patiño por abandono en el tercer "set". P. Carricarte a R. Bermúdez de Castro por 6-0, 6-4.

G. Alonso a H. Guimaraens por 6-1, 2-6, 6-1. J. Olavide a J. A. Quiroga por 6-3, 6-1.

R. Bermúdez de Castro a J. Molezún por incomparecencia. E. Quesada y A. Peñararía empataron a un "set", ganando el primero Quesada por 6-1; el siguiente Peñararía por igual tanteo, suspendiéndose en el tercero cuando Quesada iba ganando por 3-2.

Hoy se disputarán los siguientes encuentros: A las 12, continuación del E. Quesada-A. Peñararía.

A las 4, R. Patiño-H. Guimaraens. A las 5, E. Quesada-J. A. Quiroga. A las 6, continuación I. Olavide-A. Peñararía (un "set").

A las 7, I. Olavide-R. Bermúdez de Castro. A las 8, P. Carricarte-J. J. Arambillet.

A las 9, J. Molezún - J. A. Quiroga. La clasificación es como sigue:

Table with 5 columns: Name, J, G, P, P. Rows include E. Quesada, I. Olavide, G. Alonso, J. J. Arambillet, A. Peñararía, R. Bermúdez, J. A. Quiroga, P. Carricarte, F. Suvos, R. Patiño, H. Guimaraens, J. Molezún.

Aniversarios de los jóvenes Benigno y Juan Villarguide Baño

Fallecieron en esta ciudad el día 4 de marzo de 1941 y el 18 de agosto de 1943, respectivamente

SU FAMILIA SUPLICA una oración por el eterno descanso del alma de los finados, y agradecerá la asistencia al funeral de aniversario que se celebrará mañana, día 18, a las once menos cuarto, en la Iglesia parroquial de San Jorge, de esta ciudad.

La Coruña, 17 de agosto de 1945.

Los campeonatos locales de natación

Publicamos a continuación el orden de pruebas de la primera jornada de los Campeonatos locales de natación, que se celebrará mañana sábado en la piscina. Es el siguiente:

1.500 metros libre hombres. 200 metros braza hombres. 100 metros espalda infantil. 200 metros braza cadetes. 100 metros libre hombres. 400 metros libre cadetes. Relevos 4 por 100 libre infantil. Relevos 3 por 100 estilos cadetes. Relevos 3 por 100 estilos hombres. Las pruebas darán comienzo a las seis y media de la tarde.

PLUSMARCAS REGIONALES INFANTILES

Terminamos hoy la publicación de las plusmarcas regionales de natación con la categoría de infantiles. Son las siguientes:

100 metros libre, Barros (Vlgo) 1 m. 21 s. 6-10. 200. Castillo (Club del Mar) 5 m. 27 s. 2-10. 300. Castillo (Club del Mar) 5 m. 25 s. 400. J. Sar (Club del Mar) 8 m. 17 s. 8-10. 100 metros braza, Zabaleta, (Vlgo) 1 m. 35 s. 200. Miguelez (Club del Mar) 3 m. 47 s. 100 metros espalda, Otero (Natación) 1 m. 44 s. 2-10. Relevos 3 por 100 estilos, (Natación) (Otero, Varela, Bromón) 5 m. 2 s. 1-10. Relevos 4 por 100 libre (Vlgo) Ruiz, Chicho, Saldaña, Barros 6 m. 7 s.

EL IDEAL GALLEGO se vende en Carballo, en Casa San Ramón frente al Ayuntamiento

LA BOLSA

Cotizaciones de Madrid del 16-8-1945

DEUDAS DEL ESTADO

Table with 2 columns: Bond type and value. Rows include Interior 4%, Exterior 4%, Amortizable 4%, etc.

CEDULAS

Table with 2 columns: Bond type and value. Rows include Banco Hipotecario 4%, Id. Id. 4.50% A, etc.

ACCIONES

Table with 2 columns: Company name and value. Rows include Banco de España, Id. Exterior, Id. Hipotecario, etc.

EL IDEAL GALLEGO

se vende en Carballo, en Casa San Ramón frente al Ayuntamiento

Anuncios por palabras

Cada palabra VEINTICINCO CENTIMOS. PUEDE USTED PUBLICAR SU ANUNCIO...

Agencias ASUNTOS. Documentos de Tribunales, Juzgados, Oficinas Estado. Ricardo Seoane Rodríguez Procurador, Cantón Pequeño, 24. Alquileres. A LUQUILASE en sitio céntrico, local para industria o almacén. San Andrés, 75, primero. Automóviles. CITROEN: Piezas recambio legítimas. Pardo Bazán, 3. Teléfono 1201. Avisos. LLAMANDO 3383 tendrá la mediatamente camión y motor su disposición. Transportes Coruña, Luohana, 1. Compra. COMPRO torno mecánico antiguo de dos o más metros, dirigirse a Joaquín Pereira dos Santos, Gerencia Frinco, 125, Orense. COLONIAS Brillantinas granit. San Andrés, 93. Droguería CELT.

CRUCIGRAMA



HORIZONTALES. - A, Apellido de dramaturgo y poeta lirico castellano. B, Lo más nuevo. C, Villa de Alicante. D, Instaseis, E, Vibora americana. F, Pasará. VERTICALES. - 1, Llor alcoholico. 2, Arbol de los climas templados. 3, Ciudad del Piemonte. 4, Limpies, terminación verbal. 5, Instrumento para fabricar alambre. 6, En la baraja. En la semana. 7, Estés contento. 8, Para defenderse. 9, Vocal repetida. Solución al Jeroglífico núm. 347: No encajó ni uno.

SE venden 150 barriles, buen estado, cubida 200 100, 50 litros. Informan: Carretera del Pasaje, 2. UNDERWOOD. Teléfono 2121 taller reparaciones máquinas escribir sumar y calcular Marina, 19.

VENDESE dos aparatos de ciego nuevos, 83 brazaes largo, por 55 a 10. Informes: Manuel Mascato Lois, El Grove. VENDESE radio Emerson Renard p. a. t. e. 30, otras cosas. Barrera, 24 - 1.º SE venden dos crespones muy baratos. Razón esta Administración, QUIERE usted vender, casas, muebles y toda clase de objetos? En esta Sección sus ofertas tienen gran efectividad.

EL NIÑO Gabriel Pita da Veiga y Jáudenes. Falleció en el Seijo, en la madrugada del día 16 de agosto de 1945, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad. R. I. P. Sus padres y hermanitos, su médico, su profesor, abuelos, tíos, y demás familia, PARTICIPAN la irreparable pérdida. La conducción de sus restos se verificó a las seis de la tarde del día de ayer, desde su residencia en el Seijo al Cementerio del mismo lugar. EL FERROL DEL CAUDILLO, 17 agosto 1945.

PRIMER ANIVERSARIO DE LA SEÑORA DOÑA JOSEFA GONZALEZ DIAZ. Viuda de Seijo. - Que falleció en su casa de Villalba (Lugo) el día 18 de agosto de 1944, a los 75 años de edad, después de haber recibido los Auxilios Espirituales. - D. E. P. Sus hijos Amador y Nieves, y demás familia, SPLICAN a sus amistades se dignen asistir a los funerales de aniversario que por su eterno descanso tendrán lugar en la Iglesia parroquial de Santa María, de Villalba, a las once de la mañana del día 20 del actual, o a cualquiera de las misas que durante toda la mañana de ese mismo día se celebrarán en dicha Iglesia, o a alguna de las que igualmente se han de celebrar en La Coruña los días 18 y 20, a las siete y media de la mañana, en la Iglesia de los PP. Jesuitas; el día 20, a las nueve de la mañana, en la Iglesia de San Andrés, y el día 18, a las ocho, ocho y media, nueve, nueve y media, diez, y diez y media, en la Iglesia de San Nicolás, favor por el cual les quedarán sumamente agradecidos. Villalba, 17 de agosto de 1945.

Demanda. SE precisa mu- chacha que sepa de cocina. Razón: Panaderas 21, bajo. CAJA de Caudales, en buen estado, se precisa. Dirigid ofertas a Industrias "Suan" Francisco Marín, 8, segundo. Practicantes. DIAZ Carrera, Practicante, Avenida Chile, 24, segundo. HALLARÁN todos los materiales de la construcción en PARDO PARADA, S. L. - La Coruña. Venta. EN lo más céntrico y con situación ideal, se venden siete espacios solares situados a cincuenta metros de la playa de Cabanas, lindantes por el frente, con la carretera que conduce al apadero del mismo nombre y por el N. E. la carretera Jubia-Betanzos. Informes: Casa de María Areg, Cañamaña, 25 primero. SE vende muy barata, casa en Montrove, con tres ferrados de huerta y solar antiguo. Informes: Plaza de España, 25 primero.

VON RIBBENTROP LANZO UNA PROFECIA CONTRA ROOSEVELT

Dijo que los americanos "lo apedrearían", y ordenó a la Prensa que le designase con el apelativo de judío

20

23 DE SEPTIEMBRE -- 31 DE OCTUBRE DE 1941

El Ministro de Asuntos Exteriores del Reich, von Ribbentrop, dió instrucciones en 1941 para que los periódicos alemanes, cada vez que se refiriesen al Presidente de los Estados Unidos, lo hicisen con las palabras de "Roosevelt el Judío", y predijo que los norteamericanos lo apedrearían en la misma Casa Blanca.

Los alemanes--escribe Ciano después de una visita al Cuartel General de Hitler--quedaron profundamente impresionados por la firmeza del discurso pronunciado por Roosevelt el Día de la Marina--27 de Octubre de 1941-- decidieron no hacer nada que pudiera provocar la entrada en guerra de los Estados Unidos.

Las notas íntimas de Ciano correspondientes al otoño de 1941 son de las más reveladoras de su diario. Afirma que los prisioneros de guerra franceses eran tratados como esclavos por las familias campesinas a las que habían sido adjudicados como trabajadores. Los obreros italianos trasladados al Reich vivían en campos especiales, bajo la vigilancia armada, y estaban expuestos a los ataques de feroces perros si no cumplían su deber como era debido:

Ciano escribe: 24 de septiembre.--"He leído un informe de nuestro gobernador social en Berlín, Cecchi, sobre el trato que reciben nuestros obreros en Alemania. En algunos campos, aparte las palizas, los guardiames han enseñado a perros de presa a atacar a los obreros; mordéndoles las piernas, si no cumplen las rigurosas consignas recibidas."

25 de septiembre.--"La situación en el Mediterráneo está muy mal y se pondrá peor a medida que vayamos perdiendo nuestros barcos mercantes. El comandante Biglarli, persona seria y enterada, dice que los círculos navales responsables discuten si no sería mejor abandonar Libia en seguida."

26 de septiembre.--"El Duce ha recibido noticia de que nuestros obreros en Alemania son atacados por perros, para no por mi conducto. Se mostró apesadumbrado y emocionado. "Estas cosas sólo pueden producir un odio a muerte. Esperaré muchos años, pero saldará esta cuenta al fin y al cabo. No puedo permitir que los hijos de una raza que ha dado un César, un Dante y un Miguel Angel a la Humanidad sean comidos por los perros de los Hunos."

30 de septiembre.--"Mussolini está encantado por los éxitos que ha alcanzado en Rusia nuestro Cuerpo expedicionario... Phillips (embajador norteamericano) está a punto de marchar. Habló extensamente sobre el desánimo de los italianos y repitió que América siente mucha simpatía por nuestro país."

"No dije nada, porque el servicio de información militar tiene las claves norteamericanas y toda lo que Phillips telegrafía es leído por nuestros oficiales. Mis palabras podrían haber sido erróneamente interpretadas."

TEMORES DE QUE EL HAMBRE PROVOQUE MOTINES EN GRECIA

4 de octubre.--"Mussolini dice: "Los alemanes se han llevado hasta los cordones de las botas y ahora quieren echarnos la culpa de la catastrófica situación económica de Grecia (hambre o poco menos). Asumiremos la responsabilidad, pero sólo a condición de que los alemanes se vayan de Atenas y de todo el país."

6 de octubre.--"Cada día es más difícil enviar abastecimientos a Libia. Sólo ha llegado el veinte por ciento del material que debían haber recibido para septiembre. El porcentaje de soldados es un poco mayor; alrededor de un 50 por ciento."

9 de octubre.--"Las condiciones en Grecia son tan pésimas que se teme que la población se amotine. La ración de pan ha sido reducida a 90 gramos diarios. No tienen nada más. En Atenas, la situación alimenticia se ve agravada con la presencia de un excesivo número de panzudos y comilones oficiales--"gangsters" alemanes."

11 de octubre.--"Cinco conferencias con el Duce con toda franqueza sobre Grecia y le dice que hay hambre. Todo es posible, desde una epidemia hasta una sublevación sangrientísima... Mussolini ha ordenado el envío inmediato de siete toneladas y media de trigo. No podemos hacer más. Los italianos empiezan ya a abrocharse el cinturón en el último agujero, al que llaman "el agujero de Mussolini."

13 de octubre.--"El Duce se entera que durante su visita al frente ruso (en agosto) un alemán dijo: "Adi va nuestro "gavillet" de Italia. Ha escrito a Alfieri (embajador en Berlín), para que confirme la noticia."

UN RETRATO. VERBA DE LA ESPOSA DE GOEBBELS

12 de octubre.--"La conquista de Odesa por tropas rumanas ha entristecido al Duce, pues se ve relegado al puesto de secundario."

"En casa de Attilio (embajador cerca del Vaticano) se ha dado una cena en honor de la señora de Goebbels, que se encuentra en Roma con su cuñada. Bismarck (ministro alemán en Roma) ha dicho a Anfuso (secretario de Ciano): "Frau Goebbels encarna el tipo de las esposas de los altos funcionarios nacionalsocialistas. Se casó en primeras nupcias con un ladrón y ganaba dinero deshonestamente. Después fue amiga de Goebbels, pero seguía con los otros también. Goebbels se casó con

ella una noche en que estaba borracho."

20 de octubre.--"Alfieri da cuenta de una larga conversación sostenida con Von Ribbentrop, quien se expresó del mismo modo que siempre: Victoria, aniquilamiento del Ejército ruso, fin de Inglaterra."

"Sin embargo, las divisiones acorazadas están detenidas frente a Moscú y son muchos los soldados alemanes que habrán de morir antes de que ondee la bandera del Reich sobre el Kremlin."

LOS NAZIS SE MUESTRAN AMABLES, CIANO RECELA

22 de octubre.--"Entre gente frívola, el general Cavallero (jefe del Estado Mayor Central) ocupa, fácilmente, el primer lugar... Dice que ha resuelto el problema de la motorización. No piensa montar a sus soldados en camiones, sino que proyecta aumentar sus marchas. ¡Idiotaces! El genera Cavallero

(Foto CIFRA)



"Las condiciones de Grecia son tan pésimas que se teme que la población se amotine. La ración de pan ha sido reducida a 90 gramos diarios..."

En la fotografía, los soldados italianos reparten rancho a los niños de Atenas

(Foto CIFRA)

el problema de la motorización. No piensa montar a sus soldados en camiones, sino que proyecta aumentar sus marchas. ¡Idiotaces! Esté seguro de que dispondremos de 92 divisiones para la primavera... ¡Mentira vergonzosa!"

25-30 de octubre.--"Llego al Cuartel General (alemán). En la estación me esperaba Ribbentrop. Hitler me saludó a la puerta de su casa fortificada. Lo encontré en forma magnífica. Es muy cortés, o mejor dicho, afable..."

"Von Ribbentrop habla en un tono confidencial. Me extraña. Llega al extremo de preocuparse por mi comodidad personal y me envía leche caliente con azúcar para curarme el calvario. Dicen en Toscana que cuando uno es recibido mucho mejor que de costumbre significa que va a ser engañado o que ya lo ha sido."

"La caza fue magnífica. Todo está perfectamente organizado. Cuatrocientos soldados, al mando de oficiales, levantaron las piezas. Todos cumplieron su cometido con la mayor seriedad, como si estuviesen persiguiendo rusos en los bosques de Viasma o Dabansk. Si un jetarca italiano se atreviera a utilizar soldados para estos menesteres, se le ventaría encima un estandarte imponente."

EL DISCURSO DE ROOSEVELT IMPRESIONA A LOS ALEMANES

"El discurso pronunciado por Roosevelt (27 de octubre de 1941, con motivo del Día de la Marina norteamer-



"Entre gente frívola, el general Cavallero (jefe del E. M. central) ocupa, fácilmente el primer lugar... Dice que ha resuelto el problema de la motorización. No piensa montar a sus soldados en camiones, sino que proyecta aumentar sus marchas. ¡Idiotaces! El genera Cavallero

(Foto CIFRA)



"Las condiciones de Grecia son tan pésimas que se teme que la población se amotine. La ración de pan ha sido reducida a 90 gramos diarios..."

En la fotografía, los soldados italianos reparten rancho a los niños de Atenas

(Foto CIFRA)

cana, cuando dijo que habla comenzando el "fuego" impresionó profundamente a los alemanes. Han decidido no hacer nada que pueda provocar o acelerar la entrada en guerra de los Estados Unidos. A la hora del almuerzo, Ribbentrop, dijo:

"He ordenado a la Prensa que hablen siempre de "Roosevelt el judío" Voy a profetizar una cosa: los norteamericanos lo apedrearán en su propia casa. Personalmente, creo que morirá de viejo. La experiencia me ha enseñado que las profecías de Ribbentrop no se cumplen nunca."

"Mientras íbamos a la estación, Ribbentrop repitió una frase que he oído mucho: "El nuevo orden de Hitler en Europa asegurará una paz de mil años" Le hice observar que mil años son muchos... Ribbentrop terminó haciéndome una concesión. "Dejémoslo, pues, en cien años."

"Doernberg (jefe de protección nacionalsocialista, un poco ebrio, dijo a uno de mis acompañantes: "Nuestra próxima colonia será Hungría. Tengo esperanzas de ser su gobernador." A pesar del vino, creo que, desgraciadamente, hablaba en serio..."

"Me he cruzado con un tren que transportaba obreros italianos. Largas barbas, camisas abiertas, botellas de vino, guitarras. Son exactamente como los inmigrantes que vi hace 16 años en Sudamérica. En Alemania, la simpatía y consideración hacia nosotros varían en proporción inversa al número de

Ha sido vencido el Emperador que rompió sus tradiciones seculares

Por V. V. V.

Por primera vez desde hace seiscientos años, el Japón ha conocido la derrota militar. Tuvo otra diplomática, hace 88 años--en 1857--cuando el comodoro americano Perry, al frente de diez navíos, impuso a cañonazos al Emperador un tratado comercial con Estados Unidos, sacando al Imperio del Sol Naciente del aislamiento en que vivía del mundo exterior desde hacía doscientos años. Pero ésta no fué propiamente derrota militar, por cuanto no hubo resistencia armada, sino solamente sorpresa y reconocimiento de la superioridad de quienes así llegaban a sus costas.

Y por primera vez--pero en este caso el hecho no se había verificado en los dos mil seiscientos años con que cuenta de vida histórica el Imperio nipón--un Emperador--Hiro-Hito por nombre, rompió las tradiciones del país y, a pesar de ser considerado como la encarnación de Dios en la Tierra, habló a sus súbditos directamente para notificarles la petición de paz. Utilizó la radio y por medio de ella dijo a su pueblo que los esfuerzos militares del Imperio han sido vanos, que la muerte y la ruina acechaba a su país y que había considerado necesario solicitar la paz en bien de su pueblo. Una muchedumbre llorosa escuchó en silencio la confesión inconcebible de un "Dios-Emperador". Y su pueblo, pagano, seguramente la acatará. Sólo el Emperador podía hacer cesar la lucha y por eso los aliados han reconocido y aceptado que este hombre, considerado como un dios por los suyos, continúe en el poder imperial, aunque subordinado a las directrices de un general extran-

COMBINACIONES "CHICOTE"

jero--el generalísimo americano Mac Arthur-- a quien tendrá que obedecer. El comodoro Perry hace 88 años abrió el Japón pagano a la civilización. El mariscal Mac Arthur, casi un siglo después, ha sido encargado de introducir esta civilización a la fuerza en el paganismismo de un pueblo cruel por ser pagano, pero fanático de su Emperador.

Probablemente será un acierto en el mando aliado haber aceptado que el Emperador continúe al frente de lo que va a quedar del Japón independiente. De la larga serie de Emperadores que se sucedieron desde hace nada menos que seiscientos años (desde

Las Memorias de Reynaud

El IV capítulo de las "Memorias de Paul Reynaud sobre la catástrofe francesa" que publicaremos mañana, 18, cuenta cómo Leopoldo III, Rey de los belgas, quiso ya en enero de 1940 que el Ejército francés entrase en Bélgica y por qué se frustró este deseo.

obreros italianos que trabajan en el distrito."

LOS PRISIONEROS FRANCESES SON ESCLAVOS

"El aspecto de los prisioneros de guerra franceses es triste. Pueden verse en todas partes del país y trabajan al servicio de familias campesinas, cuyos hombres se fueron a la guerra. Doerberg dice: "Cada alemán tiene su francés", como si dijera que tiene una vaca o un caballo. Son criados, esclavos. Si tocan a una mujer, son fusilados. Y, sin embargo, en sus penas corre la sangre de Voltaire y Paulour."

30 de octubre.--"Mussolini dijo esta mañana que cree cada vez menos en una intervención de los Estados Unidos. "Está claro--afirmó--que Roosevelt ladra ahora, porque no puede morder."

31 de octubre.--"Acabo de enterarme de que anoche fué echado a plique el destructor norteamericano "Reuben James" al Oeste de Islandia. Al parecer hubo muchas víctimas. (El departamento de Marina de los EE. UU. habló de 98 desaparecidos).

"Me comunican que la marqueta de va a ser detenida y acusada de espionaje. Es norteamericana, muy conocida en Roma por sus asuntos amorosos y por su pelo rubio. Es novia de un oficial estadounidense. Esto ha alarmado a Sherlock Holmes de nuestro servicio secreto. Puede ser que tenga razón. Todo es posible. Pero me parece que sus relaciones con los norteamericanos tienen su explicación, no en la política, sino en su afán de divertirse, ahora que empieza a notar los efectos de los años."

LOS GENERALES ALEMANES RECONOCEN SU FRACASO EN RUSIA

(Copyright, derechos reservados) por la UNITED PRESS ASSOCIATIONS, con exclusión de distribución en España por la Agencia EFE. Queda terminantemente prohibida la reproducción total o parcial.

que algunos pueblos coreanos y manchúes invadieron el occidente del Japón venciendo a las tribus de los años--los "hombres más velludos de la tierra"-- el actual Emperador es el único (CONTINUA EN CUARTA PLANA)

RASGOS

Para consuelo de los que no podemos presumir de buenos mozos y colmada satisfacción de esos que ahora andan por ahí pavoneándose de su tamaño atómico, nos llega la noticia de que un minero inglés ha sido multado, a causa de medir un metro noventa de estatura.

Si el refranero español--reflejo de un pueblo de mediana talla--no nos prodigara ya el lenitivo de asegurar que la mujer y la sardina, cuanto más pequeña más fina, y no nos hubiéramos dicho más de una vez aquello otro de que los tarros pequeños guardan las buenas esencias--esta sentencia judicial por la que a Denis Hugging su brevilevada estatura le acarrea un desembolso de unos treinta duros, nos dejaría del todo satisfechos y nos haría entrar en el bando del "manolete" ese andaluz que presume, por no poder quizá hacerlo de otra cosa, de medir ochenta centímetros mal contados.

Proclamamos, pues, las excelencias de medir menos de una setenta aunque incomprendiblemente los sastreos no exijan tanta tela para vestirse como a los que sobrepasan esa estatura. Los bajos pasan inadvertidos más fácilmente, lo que tiene positivas ventajas, y a esto hay que añadir que, a pesar de la esbeltez de los altos, los bajos son más acicalados y garbosos y suelen compensar en gramos de talla lo que les falta en centímetros de altura.

Con poca estatura es difícil darse coscorrones contra los umbrales de las puertas bajas, y las muchachitas menudas pueden usar esos tacones inverosímiles de puro largos, por los que suspiran las altas.

Por si todo esto fuera poco, el que es bajo y lo sabe--que algunos no lo saben aunque parezca increíble--suele sentirse alto de espíritu y anda erigido por dentro poniéndose espiritualmente por encima de su propia cabeza, que nadie suele andar tan tieso como el que tiene que silbar para que las gentes lo vean.

Queda así demostrado que la multa que los jueces pusieron a Denis Hugging por ser demasiado alto es de absoluta justicia y que lo que es bueno es no pasar demasiados centímetros del metro. Y si la demostración no parece demasiado sólida, nadie nos obligará a dar nuestro brazo a torcer a los que nunca podremos ser multados por el mismo motivo que ese joven minero de la Gran Bretaña. LLS.

LETRAS

REVISTA DEL HOGAR

Está a la venta el número del mes de agosto

Sumario

- El creador de la Ciudad Universitaria de Madrid, por Antonio Orúz. El Parlamento inglés, por Rafael de Luis. Cartas a Catalina, por Concha. Nuestra vida (cuento dialogado), por Francisco Javier Martín Abril. Hora estival. Junto al río (poesía), por Bonifacio Ghamorro. Lechugas de mar, por Manuel Graña. Dominio espiritual de España. Nuevas faoetas de su prestigio, por Victor Espinos. Historias de brujas, por Joaquín M. de Nadal. La vista más grandiosa de las rías gallegas, por Fernando Martín Sánchez Juliá. La vida hogareña a través de los siglos. Última morada, por F. de Llanos y Torriglia. Sociedad. Modas, por Blanca de Lebarrio. Salón en un chalet, por el arquitecto Ambrós Escanellas. Labores, por María Rosa. El teléfono en el cine, por Luis Gómez Mesa. Tierra sedienta, por Antonio García Figar. Señora, ponga usted su casa. Cubreadores, por Bort. Rincón de belleza. El peligro de los rayos solares, por el doctor Luis Palacios Pelletier. Verano forzoso (apunte de sainete), por Jorge de la Cueva. El beso en el aire (conclusión), (novela cortá), por María Pilar Vallut. Habla el médico. Chupetes, por el doctor J. Garrido Lestache. Campo deportivo. Vuelos sin motor y aeromodelismo, por Terreros. Nuestra cocina, por J. Serrán. Bridge, por Un Trébol. Amazonas intrépida (historieta), por Fernando. Entretenimientos, por M. Barrio Dibulós de Bernal, Orbegozo, Saucedrián y Zaragoza.